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DOKONČILI JSME PARKOVIŠTĚ
V LOKALITĚ OPAVSKÁ – SELSKÁ
 
Město Vítkov úspěšně dokončilo stavební práce na rozšíření 
parkoviště v  lokalitě Opavská  – Selská. Projekt, jehož cílem bylo 
navýšit kapacitu parkování pro obyvatele sídliště, byl dokončen 
koncem listopadu.

Původní kapacita parkoviště činila 32 parkovacích míst. Po 
rekonstrukci a rozšíření je nyní k dispozici celkem 60 parkovacích 
míst, z toho 3 jsou vyhrazena pro osoby se zdravotním postižením.
Součástí projektu je také rozšíření zpevněných ploch, úprava 
chodníků, doplnění veřejného osvětlení a  revitalizace přilehlé 
zeleně.

Součástí stavby je rovněž nově vybudované dětské hřiště, 
které doplnilo občanskou vybavenost této části sídliště a  nabízí 
bezpečný prostor pro trávení volného času rodin s dětmi.
Celkové náklady na stavební práce dosáhly 6,5 milionu korun.
„Rozšíření parkoviště v  této části města bylo dlouhodobým 
požadavkem obyvatel. Jsme rádi, že se nám podařilo projekt 
úspěšně dokončit a  nabídnout lidem nejen více místa při 
parkování, ale také kvalitnější veřejný prostor,“ uvedlo vedení 
města.

Parkoviště je od prosince plně k dispozici veřejnosti.

PROČ NEBUDEME LETOS
POŘÁDAT SILVESTROVSKÝ
OHŇOSTROJ?
Vážení občané, rádi bychom vás informovali o důležitých změ-
nách při používání zábavní pyrotechniky. V poslední době do-
šlo k úpravám legislativy, které zásadním způsobem ovlivňují 
možnost odpalování pyrotechniky v  intravilánu města  – a  to 
i v případě, že by ohňostroj organizovalo samo město.

Proč nemůže být v  intravilánu odpálen silvestrovský oh-
ňostroj?

Zákonný zákaz
Podle zákona o  pyrotechnice platí celoroční zákaz používání 
pyrotechniky kategorie F2 a F3 (většina zábavní pyrotechniky) 
ve vzdálenosti 250 metrů od určitých objektů, např. chovů zví-
řat, domovů pro seniory, nemocnic a obdobných zařízení, hos-
podářských objektů.
Mapa zákonných ochranných pásem (AgriGIS - https://1url.cz/
OJXvU) ukazuje, že tato pásma zasahují velkou část intravilánu 
města Vítkova. V těchto zónách je odpálení ohňostroje zakázá-
no bez výjimek, a to i na silvestra.
Proto město nemá možnost silvestrovský ohňostroj legálně 
odpálit.

Co to znamená pro občany
•	 pyrotechniku kategorie F2 a F3 není možné používat v čer-

veně vyznačených ochranných pásmech (mapu zveřejní-
me na webu města a úřední desce),

•	 výjimka na silvestra (31.  12.  , 14:00  – 1.  1.  , 02:00), kterou 
stanovuje obecní vyhláška, neplatí v oblastech, kde zákon 
stanoví zákaz,

•	 pyrotechniku kategorie F1 (prskavky, konfety apod.) je 
možné používat bez omezení.

Jaké hrozí sankce při porušení
•	 Porušení zákazu v ochranném pásmu může být sankciono-

váno pokutou až 500 000 Kč.
•	 Policie ČR může pyrotechniku zabavit.
•	 Pokud dojde ke škodě na majetku či zvířatech, nese odpo-

vědnost osoba, která pyrotechniku odpálila.

Co bude místo ohňostroje
Město připravuje možnost alternativního programu, který ne-
bude zatěžovat okolí hlukem ani neporuší zákonná omezení. 
O konkrétní podobě programu vás budeme včas informovat.

Děkujeme vám za pochopení a  respektování pravidel, která 
chrání zdraví lidí, zvířat i majetek.

https://1url.cz/OJXvU
https://1url.cz/OJXvU


Dne 2.  října kolem půl šesté odpoledne 
asistovali strážníci při otevření dveří bytu 
v  sídlišti Budišovská, kde se 84leté ženě 
nedopatřením zabouchly dveře a  ona se 
tak nemohla dostat ke svým lékům. Při-
volaní hasiči dveře násilně otevřeli bez 
poškození zámku. Strážníci po provedení 
kontroly totožnosti majitelky bytu spo-
lečně s hasiči byt předali k běžnému uží-
vání.
 
V sedm hodin ráno 3. října byl MP Vítkov 
oznámen pohyb muže, který u  autobu-
sového nádraží žebrá o  peníze. Strážní-
ci nejprve muže podle popisu dohledali 
pomocí kamerového systému, přičemž 
byl zjištěn jeho pohyb směrem do centra 
města. Muž, ve kterém byl následně zjiš-
těn 36letý občan Melče, byl kontaktován 
pod objektem SŠ Odry. U dotyčného byla 
provedena kontrola na přítomnost alko-
holu v  dechu, která byla negativní. Muž 
byl upozorněn na dodržování pravidel 
slušného chování i dodržování veřejného 
pořádku a  byl vyzván, aby neobtěžoval 
kolemjdoucí, jelikož by se tímto jedná-
ním mohl dopouštět protiprávního jed-
nání, což vzal na vědomí.

Se žádostí o součinnost při odchytu viet-
namského prasete, které se pohybovalo 
v okolí stavebnin v Budišovské ulici, se na 
strážníky MP Vítkov 9. října po půl desá-
té dopoledne obrátili kolegové z PČR. MP 
Vítkov na místo oznámení dorazila s od-
chytovou sítí a  velkým přepravním bo-
xem. Prase bylo v součinnosti obou složek 
pomocí sítě odchyceno a následně umís-
těno do přepravního boxu. Po úspěšném 
odchytu následovalo pátrání po majite-
li prasete. Ten byl brzy nalezen, jelikož 
mu prase uteklo z  nedalekého pozemku 
dírou v  oplocení, patrně v  rámci pečlivě 
naplánované akce. Závěr celé události 
měl šťastný konec, jelikož uniklé prase 
se po shledání se svým majitelem dojalo 
až k  radostnému chrochtání a  vrátilo se 
domů, snad poučené, že svět za plotem je 
sice lákavý, ale plný nástrah.

Přestupkem proti veřejnému pořád-
ku, spáchaným rušením nočního klidu 
a přestupkem proti občanskému soužití, 

se bude zabývat správní orgán, kam byl 
postoupen spis ze dne 17.  října, kdy byla 
MP Vítkov kolem jedenácté hodiny ve-
černí přivolána do domu na náměstí Jana 
Zajíce, kde se z jednoho z bytů ozývá hla-
sitá hádka, křik a byly rovněž slyšet rány 
i  pláč. Strážníci na místě zjistili, že mezi 
35letým mužem a  32letou ženou, obě-
ma z Březové, došlo pod vlivem alkoholu 
nebo jiné návykové látky k hádce při sle-
dování televize. Muž měl následně ženu 
fyzicky napadnout a  poté rozbít dveře 
koupelny. Žena odmítla jakékoliv lékař-
ské ošetření, proto strážníci s  oběma 
provedli pohovor a  seznámili je s  dalším 
postupem. Pro zklidnění vyhrocené situ-
ace muž opustil byt a za dohledu strážní-
ků odešel. Ve správním řízení hrozí muži 
za výše uvedené přestupky pokuta až do 
výše 30 000 Kč, jelikož se stejného jedná-
ní dopustil opakovaně.

Dne 21. října po desáté hodině ranní při-
jala MP Vítkov oznámení o  nestandard-
ním chování jednoho z klientů pracoviště 
Úřadu práce v  Luční ulici. Na místě bylo 
zjištěno, že klient křičel na pracovnici 
úřadu a  domáhal se vyplacení sociální 
dávky, přičemž nedokázal pochopit, že 
pro vyplacení peněz se musí obrátit na 
poštu, kam byla složenka z ÚP odeslána. 
34letému občanu Vítkova strážníci situa-
ci vysvětlili a poté byl z objektu vykázán.

Krátce před jedenáctou dopoledne 
31.  října přijala MP Vítkov oznámení, je-
hož předmětem byl nález datla, který 
nemohl létat. Na místo se dostavili stráž-
níci, kteří si opeřence převzali v papírové 
krabici a  vše nasvědčovalo tomu, že jde 
o  zraněného šplhavce. Jenže to, co ná-
sledovalo na služebně, by vymyslel má-
lokdo. Při focení pro účely dokumentace 
se „nelétavý“ datel náhle rozhodl, že je 
čas tuto skutečnost změnit a  z  krabi-
ce vyletěl jak vystřelený z  katapultu. Po 

několikaminutovém pronásledování po 
místnostech služebny, během kterého si 
strážníci procvičili nejen svůj postřeh, ale 
i koordinaci pohybů, byl ptačí akrobat za-
jištěn a umístěn zpět do krabice. Po kon-
zultaci s pracovníkem Záchranné stanice 
pro volně žijící živočichy v  Bartošovicích 
byl datel následně ve volné přírodě pro-
puštěn na svobodu, tentokrát už zcela 
dobrovolně.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

MĚSTSKÁ POLICIE V ŘÍJNU 2025

ŽÁDOSTI O INDIVIDUÁLNÍ DOTACE 
NA I. POLOLETÍ ROKU 2026
V  příštím roce bude Město Vítkov (dle vnitřního předpisu č. 6/2020 - Pravidla 
pro poskytování individuálních dotací z  rozpočtu Města Vítkova) poskytovat 
individuální dotace pro spolky na jejich činnost. Žádosti na 1. pololetí roku 2026 
budou přijímány do 31. prosince 2025, formuláře (včetně příloh) jsou k dispozici na 
webových stránkách města: https://www.vitkov.info/urad/formulare-/financni-
odbor/.
O žádostech bude rozhodovat zastupitelstvo města na návrh finančního výboru.

Renata Benschová, referentka finančního odboru

https://www.vitkov.info/urad/formulare-/financni-odbor/
https://www.vitkov.info/urad/formulare-/financni-odbor/


Vážení občané,
přichází období, kdy se znovu zvyšuje rizi-
ko přenosu ptačí chřipky a také newcas-
tleské choroby (pseudomor drůbeže) 
migrujícími volně žijícími ptáky do chovů 
drůbeže. Chceme vás proto informovat 
o  důležitosti dodržování preventivních 
opatření v  chovech drůbeže a  domácího 
ptactva. Cílem preventivních opatření 
je minimalizovat riziko přenosu těchto 
dvou nákaz do domácích chovů a zabrá-
nit riziku přenosu těchto nákaz na člově-
ka.

V  případě ptačí chřipky (aviární influen-
za) se jedná o  virové onemocnění běžně 
se vyskytující v  populacích volně žijícího 
ptactva, především u vodních ptáků - jde 
zejména o  divoké kachny, divoké husy, 
labutě, racky a mnoho další druhů nejen 
vodního ptactva.

K  přenosu na domácí drůbež většinou 
dochází přímým kontaktem s  infikova-
ným jedincem, nebo pozřením vody či 
krmiva, ke kterému měli přístup volně ži-
jící infikováni ptáci. K přenosu může dojít 
i  nepřímo při použití kontaminovaných 
pomůcek nebo oděvu.

Nemoc se u postižených ptáků projevuje 
otupělostí, dýchacími potížemi, nače-
pýřeným peřím a  sníženou pohyblivostí. 
Nakažení jedinci špatně přijímají potra-
vu, což vede až k úplnému nechutenství, 
provázeném velkou žíznivostí. Dochází 
k  výtoku hlenu, kýchání a  krváceninám 
na hřebínku nebo krčních lalůčcích. Obje-
vuje se vodnatý průjem. V případě nosnic 
se výrazně nebo úplně sníží snáška vajec. 
Vejce mají tenkou skořápku a jsou defor-
mována.

V nakaženém chovu dochází do dvou dnů 
k  vysokému úhynu. Proti této nákaze se 
nepoužívá vakcinace a  při potvrzení pří-
tomnosti nákazy dochází k likvidaci celé-
ho chovu.

Ptačí chřipka je přenosná na člověka. 
K přenosu infekce může dojít pouze kon-
taktem s  infikovanými ptáky nebo při 
pohybu v  prostředí znečištěném výkaly, 
peřím nebo jinými částmi těl infikova-
ných ptáků.

Mezi virová onemocnění především 
hrabavé drůbeže patří i pseudomor drů-
beže, ale vnímavé k tomuto onemocnění 
jsou i kachny, husy a mnoho dalších druhů 
domácího a divokého ptactva. Toto viro-

vé onemocnění často vede k hromadným 
úhynům drůbeže. Projevuje se podobně 
jako ptačí chřipka, ale občas může do-
cházet ke zvýšeným náhlým úhynům bez 
zjevných příznaků. Proti této nákaze lze 
ptáky vakcinovat. Doporučujeme všem 
chovatelům drůbež vakcinovat a  naku-
povat jen drůbež od prověřených doda-
vatelů již po vakcinaci. Pseudomor drů-
beže je rovněž přenosný na člověka, pro 
člověka se jedná ale o  nákazu mnohem 
méně nebezpečnou než ptačí chřipka. 
K  přenosu této infekce dochází obdob-
ným způsobem jako u ptačí chřipky.

Státní veterinární správa doporučuje 
všem chovatelům drůbeže a  domácích 
ptáků s  přístupem do venkovních výbě-
hů důsledné dodržování preventivních 
opatření, kterými jsou:
•	 zamezit kontaktu chované drůbe-

že s  volně žijícími ptáky použitím 
ochranných sítí proti volně žijícímu 
ptactvu, plašičů nebo odpuzovačů,

•	 krmivo a vodu umístit do budov nebo 
pod přístřešky,

•	 pravidelně čistit a  dezinfikovat kur-
ník a výběh, provádět deratizaci,

•	 pokud možno nenapájet neošetře-
nou vodou z  povrchových nádrží, ke 
kterým mají přístup volně žijící ptáci,

•	 oddělit chov hrabavé a vodní drůbe-
že,

•	 dodržovat při kontaktu s  drůbeží 
osobní hygienu, převlékání, přezou-
vání a mytí rukou,

•	 naskladňovat drůbež nejlépe sou-
časně,

•	 vakcinovat proti newcastleské cho-
robě (pseudomor drůbeže) nebo 
kupovat již vakcinovanou drůbež od 
prověřených dodavatelů.

Možnost nákazy ptačí chřipkou je u  člo-
věka minimální. O  způsobu mechaniz-
mu přenosu na lidi je stále minimum in-
formací. Proti ptačí chřipce, která může 
způsobit velmi vážné onemocnění s těž-
kým průběhem, zatím neexistuje žád-
ná vakcína. Bezpečnostní opatření jsou 
proto důležitá především pro chovatele 
drůbeže. Státní veterinární správa uvádí, 
že běžnou tepelnou úpravou, jako je va-
ření, pečení a podobně je virus spolehlivě 
zničen při dosažení teploty 70o C. Veškeré 
maso a vejce dodávané do obchodů pro-
chází důkladnou veterinární kontrolou, 
proto jsou potraviny v  obchodech, co se 
týká ptačí chřipky, zcela bezpečné.

Jak se tedy chránit před nákazou ptačí 
chřipkou?
•	 nedotýkat se uhynulých ptáků, pta-

čích výkalů nebo nemocných divo-
kých ptáků či drůbeže se změnou 
chování,

•	 zakázat dětem hrát si s drůbeží, pou-
čit je o možném nebezpečí při nálezu 
nemocného nebo uhynulého volně 
žijícího ptáka,

•	 při nutném kontaktu s  ptáky a  drů-
beží dodržovat osobní hygienu, mýt 
si ruce, používat rukavice, holínky,

•	 nezpracovávat nemocnou drůbež,
•	 zabránit domácím mazlíčkům kon-

taktu s uhynulými nebo nemocnými 
zvířaty či ptáky,

•	 při jakémkoliv podezření na ptačí 
chřipku (úhyn, netypické chování 
ptáků) neprodleně informovat Stát-
ní veterinární správu.

V  případě podezření na možnou nákazu 
(zvýšený úhyn, změna zdravotního stavu 
nebo produkce vajec) je skutečně nutné 
neprodleně informovat místně přísluš-
nou krajskou veterinární správu. Stejně 
tak postupovat i  při nálezu uhynulých 
nebo zjevně nemocných volně žijících 
ptáků.

Kontakty na jednotlivá pracoviště Státní 
veterinární správy naleznete na webo-
vých stránkách Státní veterinární správy 
(www.svscr.cz): Organizační útvary Státní 
veterinární správy  – Státní veterinární 
správa.

Jaromír Štipčák

INFORMACE K PREVENTIVNÍM OPATŘENÍM
– PTAČÍ CHŘIPKA A PSEUDOMOR DRŮBEŽE

POZVÁNKA A ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
VÍTKOVA

26. zasedání zastupitelstva se 
uskuteční 17.  prosince  2025 od 
15:30 hodin v reprezentačním sále 
městského úřadu ve Vítkově.
Program zasedání naleznete na 
úřední desce města Vítkova, na 
webových stránkách města (www.
vitkov.info) a  v  Mobilním Rozhlasu 
7 dnů před konáním zasedání.

Jednání zastupitelstva 
lze sledovat také on-line: 
https://1url.cz/@zmvitkov

http://www.svscr.cz


Zimní období: 1. listopad 2025 – 31. březen 2026
 
Zajišťují: Technické služby města Vítkova, p. o. ve spolupráci se 
Správou silnic Moravskoslezského kraje (SSMSK).

Kdo má zimní údržbu na starosti

Typ komunikace Správce Co zahrnuje

Silnice I. a II. Třídy

(státní a krajské)

Správa silnic Mo-

ravskoslezského 

kraje

Hlavní tahy mezi 

obcemi, průtahy 

městem

Místní komunikace 

(město)

Technické služby 

města Vítkova, 

p. o.

Ulice, chodníky, 

parkoviště ve 

městě a místních 

částech

Účelové 

komunikace

Soukromí vlastníci Příjezdy k domům, 

firmám, polní 

a lesní cesty

Kdy se údržba provádí
V  pracovní době: do 30 minut od začátku sněžení nebo tvorby 
náledí. Mimo pracovní dobu (pohotovost): do 1 hodiny od zjištění 
závady.

Pořadí údržby: I. pořadí  – hlavní tahy; II. pořadí  – spojovací 
komunikace; III. pořadí – ostatní ulice.

SILNICE VE SPRÁVĚ STÁTU (SSMSK)
I. stupeň důležitosti:
Vítkov  – směr Větřkovice, Vítkov  – směr Melč (přes Podhradí), 
Vítkov  – směr Svatoňovice, Opavská ul., Komenského ul., 
Budišovská ul., Těchanovická ul., Švermova ul., Oderská ul.
 
II. stupeň důležitosti:
Vítkov  – hranice k. ú. směr Odry, Vítkov  – směr Klokočov, 
Klokočov  – průjezdná (směr léčebna), Vítkov  – směr Nové 
Těchanovice a  Zálužné, Lhotka  – Nové Těchanovice, Vítkov  – 
směr Heřmanice, Vítkov  – směr Nové Vrbno, Prostřední Dvůr  – 
průtah (až na Veselku).

MÍSTNÍ KOMUNIKACE VE SPRÁVĚ MĚSTA (TS VÍTKOV)

Pořadí Typ komuni-

kace

Příklady / vysvětlení Lhůta

úklidu

I. Hlavní trasy, 

MHD, zdra-

votní a škol-

ská zařízení

Ulice s autobusovými 

zastávkami, přístup 

k poliklinice a školám

do 2 hodin

II. Spojovací 

komunikace 

a zásobování

Spojky mezi sídlišti, 

ulice u obchodů a pro-

vozoven

do 4 hodin

III. Ostatní 

místní ulice, 

sídliště

Obytné zóny, slepé 

ulice, parkoviště

do 8–24 

hodin

Místní části města
Zimní údržbu v těchto částech zajišťují Technické služby 
města Vítkova: Klokočov, Podhradí, Lhotka, Jelenice, Nové 
Těchanovice, Prostřední Dvůr, Zálužné. 

Všechny místní části jsou zařazeny do III. pořadí důležitosti 
(údržba do 24 hodin po skončení sněžení). 
V obci Jelenice se údržba provádí ve spolupráci se ZD Dubina 
Větřkovice.

Neudržované úseky
Některé komunikace se v zimě neudržují pro jejich malý 
dopravní význam:
•	 ul. Polní – k samotě,
•	 ul. Úvozní – od točny k lesu,
•	 pěšiny v parcích a mezi sídlišti (např. Budišovská – 

Wolkerova, Selská–u Hrušky),
•	 bezejmenné uličky u hřbitova, smuteční síně a nemocnice.

Kontakty:
Technické služby města Vítkova, p. o. 
Dělnická 705, 749 01 Vítkov 
telefon:	 556 300 454 
E-mail:	 tsvitkov@tsvitkov.cz
Web:	 www.tsvitkov.cz

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ 2025–2026

17. LISTOPAD
MEMORIÁL JANA
ZAJÍCE
Pozdravujte kluky, řeku a les

Po krátké pietní vzpomínce u Janova hro-
bu jsme se společně vydali na vycházku 
údolím Moravice ke zřícenině hradu Vikš-
tejna. I  přesto, že počasí bylo snad víc 
než typicky listopadové, jsme si společné 
chvíle užili.
Vůbec není divu, že tato krásná místa měl 
Jan tak rád.

SENIOR POINT
Od ledna dojde k  ukončení kanceláře 
Senior Pointu ve Vítkově. Vznikne nové 
kontaktní místo pro seniory, které bude 
sídlit stále na stejné adrese a  i  nadá-
le bude poskytovat seniorům z  Vítkova 
a okolí poradenské služby.

Provozní doba zůstává stejná  – čtvrtek 
a pátek od 8:00 do 12:00 hod.

mailto:tsvitkov%40tsvitkov.cz?subject=
https://www.tsvitkov.cz


Dovolujeme si vás s  předstihem informo-
vat o  plánované opravě chodníků a  vozovky 
na Skřivánčím poli. Oprava bude zahrnovat 
výměnu silničních obrub, nové chodníkové 
dlaždice a  položení nového asfaltového po-
vrchu. V místech, kde chodníky dosud nejsou, 
budou vybudovány nové.
Podle informací společnosti SmVaK je v této 
lokalitě v roce 2027 plánována rekonstrukce 
vodovodního řadu, která si vyžádá rozkopání 
povrchů uvedených komunikací. Po jejím do-
končení bude zahájena výše zmíněná výstav-
ba a  opravy, jimž bude předcházet uložení 
telekomunikačního optického vedení do sil-
ničního pozemku včetně provedení přípojek 
k rodinným domům.
Rádi bychom vás proto požádali, abyste 
v průběhu roku 2026 realizovali všechny své 
záměry týkající se oprav přípojek inženýr-
ských sítí, zřízení nového sjezdu k  nemovi-
tosti či úpravy stávajícího sjezdu. Z  důvodu 
koordinace stavebních prací nás prosím 
o plánované realizaci včas informujte.
Jen tak předejdeme opětovnému rozkopává-
ní nově opravených komunikací a přispějeme 
k prodloužení jejich životnosti.
Děkujeme.

SKŘIVÁNČÍ POLE – 
PŘIPRAVOVANÉ 
OPRAVY

Město Vítkov realizovalo projekt „Prů-
vodce Vítkovskem“ v rámci dotačního 
programu Podpora turistických infor-
mačních center v  Moravskoslezském 
kraji v  roce 2025. Projekt byl spolufi-
nancován z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje.
Cílem projektu bylo vytvořit moderní 
propagační předměty, které turistům 
i návštěvníkům města usnadní objevo-
vání krás našeho kraje. Každý předmět 
je opatřen QR kódem, po jehož načtení 
se zobrazí kompletní informace o turis-
tické oblasti Vítkovska, zajímavých cí-
lech a místech, která stojí za návštěvu.

Pořízené propagační předměty:
•	 Sportovní/outdoorová láhev s  QR 

kódem
•	 Víceúčelový nákrčník s QR kódem
•	 Čelenka s QR kódem
•	 Láhev na cykloturistiku s  QR kó-

dem
•	 Blok s QR kódem a propiskou

Celkové náklady projektu činily 
75.680,66 Kč. Moravskoslezský kraj 
zafinancoval 80 % nákladů na poří-

zení propagačních předmětů, celkem 
60.543 Kč. Město financovalo ze svého 
rozpočtu pouze 15.137,66 Kč (20 %).
Díky projektu se zlepší propagace re-
gionu a turisté získají moderní způsob, 
jak se orientovat a plánovat své výlety.

Poděkování:
Děkujeme Moravskoslezskému kraji za 
finanční podporu, díky které můžeme 
společně rozvíjet turistický potenciál 
Vítkovska.

PROJEKT „PRŮVODCE VÍTKOVSKEM“ 
S PODPOROU MORAVSKOSLEZSKÉHO 
KRAJE

SOUTĚŽ K TÝDNU SOCIÁLNÍCH
SLUŽEB ZNÁ SVÉ VÍTĚZE
V  rámci letošního Týdne sociálních slu-
žeb, který se konal na konci září, připravilo 
Město Vítkov pro veřejnost malou online 
soutěž. Jejím cílem bylo zvýšit povědomí 
o  činnosti a  nabídce místních sociálních 
služeb, které pomáhají lidem v  různých 
životních situacích – seniorům, osobám se 
zdravotním postižením i rodinám s dětmi.
Účastníci soutěže měli za úkol odpovědět 
na několik otázek zaměřených právě na 
tuto oblast. Do soutěže se zapojila řada 
občanů, přičemž správně odpovědělo cel-
kem 10 soutěžících. Z nich byli vylosováni 
tři výherci, kteří si odnesli věcné ceny jako 
poděkování za účast a zájem o téma soci-
álních služeb.

Výherci soutěže:
• Kateřina Jančálková
• Dominika Ondřejová
• Lenka Grulichová
Ocenění jim byla předána na Městském 
úřadě Vítkov, kde se s výherci setkali pra-
covníci odboru sociálních věcí.
Týden sociálních služeb každoročně při-
pomíná důležitost pomoci a  solidarity ve 

společnosti. Město Vítkov děkuje všem, 
kteří se do soutěže zapojili, a  především 
všem pracovníkům sociálních služeb za je-
jich každodenní obětavou práci pro ostat-
ní.

PŮJČOVNÍ DOBA 
MĚSTSKÉ KNIHOVNY 
V DOBĚ VÁNOČNÍCH 
SVÁTKŮ

29. prosince	 12:00 – 17:00 hodin
30. prosince	 zavřeno
31. prosince	 zavřeno
1. ledna		  zavřeno
2. ledna		  zavřeno

CENA
JANA ZAJÍCE
Návrhy na ocenění Cenou Jana Zajíce 
nebo úspěšných týmů za rok 2025 lze 
podat do 10. ledna 2026.
Celé změní pravidel najdete na htt-
ps://1url.cz/VrTy2. V  případě dotazů se 
obracejte na vedoucí oddělení vnějších 
vztahů a  propagace Danielu Olberto-
vou (e-mail: olbertova@vitkov.info; tel. 
556 312 253).
Slavnostní předání cen proběhne 
27. února 2026 v 17:00 hod. v sále měst-
ského úřadu a  bude mu předcházet 
v 16:30 hod. pietní vzpomínka u Janova 
hrobu na městském hřbitově.

https://1url.cz/VrTy2
https://1url.cz/VrTy2
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=


Termín podání daňového přiznání na rok 
2026 je do 2. února 2026. Daňové přiznání 
se podává na zdaňovací období, tj. do-
předu. Například pokud koupíte nemo-
vitost v roce 2025, máte povinnost podat 
daňové přiznání na rok 2026.
Daňové přiznání k dani z nemovitých věcí 
jste povinni podat při změně okolností 
rozhodných pro vyměření daně nebo při 
změně v osobě poplatníka.

Změnou rozhodnou pro vyměření daně je 
například:
•	 koupě pozemku, zdanitelné stavby 

nebo bytové či nebytové jednotky,
•	 prodej nebo darování pozemku, zda-

nitelné stavby nebo bytové či neby-
tové jednotky, pokud poplatníkovi 
ještě nějaká nemovitá věc zbývá,

•	 nástavba, přístavba či likvidace zda-
nitelné stavby,

•	 změny výměry pozemku,
•	 změny některých druhů pozemku 

atd.,
•	 nabytí nemovitých věcí děděním 

nebo darem.

V  těchto případech lze daň přiznat buď 
podáním daňového přiznání nebo podá-
ním dílčího daňového přiznání. V  dílčím 
daňovém přiznání poplatník uvede jen 
nastalé změny a  výpočet celkové daně. 
Dílčí daňové přiznání nelze podat elek-

tronicky. Více informací naleznete na 
tomto odkazu: https://1url.cz/RJvCE

Daňové přiznání se podává podle stavu 
k  1. lednu roku, na který je daň vyměřo-
vána.
Využijte možnost podaní daňového při-
znání elektronicky na Portálu MOJE daně 
(www.mojedane.cz)

DAŇ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ NA 
MĚÚ VÍTKOV
Sdělujeme, že v  úterý 20.  ledna  2026 
v  době od 9:00 do 11:30 a  od 12:30 do 
15:30 hodin se v místnosti rady Městské-
ho úřadu ve Vítkově uskuteční výjezdní 
den Finančního úřadu pro Moravskoslez-
ský kraj, Územní pracoviště v Opavě. Úče-
lem bude výběr daňových přiznání k dani 
z nemovitých věcí. Pracovníci finančního 
úřadu poskytnou informace a  tiskopisy 
k dani z nemovitých věcí.
Povinnost podat daňové přiznání k  dani 
z  nemovitých věcí do 31.  ledna mají po-
platníci, u  kterých došlo ke změně okol-
ností rozhodných pro stanovení daně 
ve srovnání s  předchozím zdaňovacím 
obdobím, například koupě nebo prodej 
nemovitosti v  roce 2025. Úřední dny na 
Územním pracovišti v  Opavě jsou vždy 
v pondělí a ve středu od 8,00 do 17,00 ho-
din.

TERMÍN PODÁNÍ DAŇOVÉHO PŘIZNÁNÍ 
K DANI Z NEMOVITÝCH VĚCÍ

Občanská poradna Charity Odry za pod-
pory města a  Operačního programu 
zaměstnanost poskytuje již řadu let 
bezplatnou pomoc lidem, kteří se ocit-
li v  tíživé životní situaci nebo potřebují 
poradit při řešení svých právních, finanč-
ních či osobních problémů.
Od roku 2023 až doposud navštívilo Ob-
čanskou poradnu 320 osob, které tam 
našly podporu a praktické rady v nejrůz-
nějších oblastech. Nejčastěji šlo o  pro-
blémy spojené s  předlužeností, exeku-
cemi a  insolvencí, kdy poradci pomáhali 
s  orientací v  možnostech oddlužení, se-
stavením návrhů a  následnou podporou 
během celého procesu oddlužení.
Další častou oblastí, v  níž občané vyhle-
dávali pomoc, byly rozvody a vypořádání 
společného jmění manželů. Poradna po-
skytovala informace o  postupu při roz-
vodu, možnostech mimosoudních dohod 
i právních důsledcích rozdělení majetku.
Zájemci se rovněž obraceli na poradnu 
v  otázkách pracovních vztahů, zejména 
při rozvázání pracovního poměru, kdy 
potřebovali poradit s náležitostmi výpo-

vědi, odstupného nebo nároků z pracov-
ního poměru.
Velkou část činnosti tvořila i sociální pro-
blematika  – pracovníci pomáhali s  vy-
řizováním dávek státní sociální podpo-
ry, hledáním zaměstnání a  poskytovali 
podporu lidem, kteří se snaží postavit na 
vlastní nohy po finanční či osobní krizi.
V  neposlední řadě se poradna věnovala 
i tématům jako výživné na děti či rodiče, 
rodinné vztahy a  mezilidské spory, kde 
pomáhá hledat smírná a  spravedlivá ře-
šení.
Občanská poradna je tu pro každého, kdo 
se ocitl v nesnázích a neví, na koho se ob-
rátit. Služby jsou bezplatné, nestranné 
a diskrétní.
Pokud se i Vy potýkáte s podobnými pro-
blémy, neváhejte se na nás obrátit. Každý 
problém má řešení – a poradna Vám po-
může ho najít.

Otevírací doba poradny ve Vítkově: Ko-
menského 169, 749 01 Vítkov
Pondělí	 8:00-11:30 12:00-16:00
Úterý	 8:00-11:30 12:00-14:00

Středa	 8:00-11:30 12:00-16:00
Čtvrtek	 8:00-11:30 12:00-14:00
Pátek	 pro objednané

Kontakt:
Vedoucí Občanské poradny
Ing. Michaela Dlabajová
Tel.: 604 645 378
e-mail:
michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Sociální pracovnice
Bc. Lenka Miková
Tel.: 731 228 547
e-mail: lenka.mikova2@odry.charita.cz

OBČANSKÁ PORADNA POMÁHÁ LIDEM V OBTÍŽNÝCH ŽIVOTNÍCH SITUACÍCH

VÍTKOVSKÝ POHYBLIVÝ 
BETLÉM V HŘBITOVNÍM 
KOSTELE
Betlém bude ke zhlédnutí v těchto termí-
nech:

25. 12. 2025 od 14 hod. do 15 hod.
26. 12. 2025 od 14 hod. do 15 hod.
28. 12. 2025 od 14 hod. do 15 hod.
1. 1. 2026 od 14 hod. do 15 hod.

V případě návětěvy v jiném termínu se lze 
telefonicky domluvit s  Janem Jančálkem 
na tel. 737 514 651.
Návštěvníci se mohou opět těšit na nový 
pohyb dvou figurek. Více prozrazovat ne-
budeme.
Ostatní pohyby již znáte z loňského roku. 
Přijďte se podívat na betlém v  krásném 
vánočním čase.

Jan Jančálek

https://1url.cz/RJvCE
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V  letošním roce jsme díky finanční pod-
poře Moravskoslezského kraje mohli 
v  rámci Programu na podporu zdravého 
stárnutí v Moravskoslezském kraji uspo-
řádat řadu zajímavých aktivit pro naše 
seniory.

KONDIČNÍ PLAVÁNÍ A  CVIČENÍ 
V BAZÉNU
Aktivita, která již po několik let stojí na 
první příčce zájmu našich seniorů. Jsme 
rádi, že nás pod svá křídla vzalo Wellness 
centrum v Bruntálu a zvláštní poděková-
ní patří naší skvělé lektorce cvičení v ba-
zénu Renatě Trdlicové. Věříme, že se nás 
ujme i v příštím roce.

VÝUKA A TURNAJ V PÉTANQUE
Znovu jsme se vrátili k  našim skvělým 
trenérům  – Dance, Saskii, Pavlovi a  Pe-
trovi. Této hře jsme se věnovali v  rámci 
seniorských projektů již druhým rokem. 
Naši senioři jsou skvělými hráči, takže se 
všichni moc těšíme na nová pétanquová 
hřiště, jež by měla být vybudována ve 
sportovním areálu v příštím roce.

TURNAJ V MINIGOLFU
Přestože někteří si tento sport vyzkou-

šeli poprvé, byly to skvělé zápasy. Výzvu 
vítkovských seniorů přijala také družstva 
z Budišova nad Budišovkou a Jančí.

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ
Cvičení probíhalo pod zkušeným vede-
ním vždycky usměvavé Zuzky Sikorové. 
V 10 lekcích jsme se zaměřili na všechny 
části těla, pověděli si, kdy být při cvičení 
opatrní a  kde se naopak netřeba obávat 
a  svaly a  klouby pořádně protáhnout 
a  rozpohybovat. Na poslední lekci jsme 
si ukázali základy tejpování a zopakovali 
cviky na doma. Na jaře uvidíme, jak pocti-
vě kdo přes zimu cvičil. Přidejte se k nám.

ŘEMESLNÉ DÍLNIČKY

Vždy velmi oblíbené. Letos jsme praco-
vali s  několika druhy materiálů (papír, 
textil, vlna, rostliny  – živé i  sušené). Po-
dívali jsme se tak trochu i  na up-cyklo-
vání. Dílničky jsou vždycky fajn, protože 
během nich se účastníci naučí nejen no-
vým rukodělným činnostem, ale vymění 
si spoustu cenných rad a zkušeností.

NORDIC WALKING
S  úžasnou trenérkou Věrkou Hruškou 
jsme se s  holemi proháněli po okolí Vít-
kova jako svěží vítr. Musím říct, že za prvé 
byli účastníci neskutečně šikovní a  za 
druhé, že všechny lektorky, které kdy ve 
Vítkov nordic walking učily, byly unešené 
krásou krajiny Vítkovska. Věrka má pro 
nás na příští rok připravené překvapení. 
Bude to báječné a nebudou nás z toho ani 
trošku bolet nohy.

KURZ TVŮRČÍHO PSANÍ
To byla v rámci seniorských projektů pre-
miéra. Pod vedením Kateřiny Tomanové, 
spisovatelky, scénáristky a  publicistky 
to šlo všem jako po másle. No, zkuste si 
polít kávou papír (ideálně nějaký důle-
žitý dokument) a  pak popsat své pocity, 
emoce… Věříme, že vzpomínky sepsané 
účastníky kurzu budou perlou jejich ro-
dinné knihovny.

KURZ SESTAVENÍ RODOKMENU
Přednášející Mgr. Zdeněk Kravar, Ph.D. 
seznámil zájemce s postupy při sestavo-
vání rodokmenu i moderními technologi-
emi, jejichž znalost je pro dnešního bada-
tele nezbytností.

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI PRO SENIORY V TOMTO ROCE



V  úterý 11.  listopadu  2025 se uskutečnil tradiční podzimní 
koncert žáků ZUŠ Karla Ditterse Vidnava a ZUŠ Vítkov. Publikum 
si mohlo vychutnat pestrý program, ve kterém se představili 
sólisté, různá nástrojová uskupení i  žákyně tanečního oboru. 
Koncertní sál i další společné prostory byly vyzdobeny pracemi 
žáků výtvarného oboru. Celý večer se nesl v přátelské atmosféře 
a stal se krásnou ukázkou spolupráce mezi školami.

ZÁKLADNÍ UMELĚCKÁ 
ŠKOLA VÍTKOV

Od 1.  července  2025 platí nový zákon 
zlepšující ochranu před domácím ná-
silím.

Nový zákon stojí na dvou pilířích:

1.	 Zavádí definici domácího násilí do 
občanského zákoníku.

Co to znamená?
Domácím násilím se podle definice 
v  § 3021 občanského zákoníku rozumí 
násilné jednání vůči oběti, při kterém do-
chází ke zneužívání moci nebo nerovného 
postavení ve vztahu. Může mít podobu 
psychického, fyzického, ekonomického či 
sexuálního násilí. Oběti mohou být part-
ner či partnerka, bývalý partner či part-
nerka, spolubydlící, rodič společného dí-
těte či osoba dlouhodobě navštěvovaná 
v domácnosti.
Vztahuje se i na osoby, které spolu jen by-
dlí, i když nejsou manželé – třeba partne-
ři, sourozenci nebo prarodiče.
Jinými slovy: domácí násilí není jen fyzic-
ké a netýká se jen manželů. Jde o jakékoli 
ubližování mezi lidmi, kteří si byli nebo 
jsou blízcí a  sdílí (nebo sdíleli) domác-
nost.

2.	 Zlepšuje ochranu obětí.
​​​​​​​
Co to znamená?
Policie ČR může násilnou osobu vykázat 
ze společného obydlí nově na čtrnáct dní, 
namísto dosavadních deseti. Vlastní-
-li násilná osoba zbraň, Policie ČR ji nyní 
musí automaticky zabavit.
Soudy mají nově povinnost domácí násilí 
zohlednit při rozvodu v rámci vypořádání 
společného jmění manželů.

Pokud bylo zahájeno trestní či přestup-
kové řízení, zakazuje se mediace v přípa-
dech domácího násilí.

V přestupkovém řízení mají oběti domá-
cího násilí nově právo na důvěrníka a cit-
livý přístup podobně, jako oběti trest-
ných činů.

CO DĚLAT, KDYŽ ZAŽÍVÁM NEBO VIDÍM 
DOMÁCÍ NÁSILÍ

Jste-li v ohrožení vy nebo někdo ve vašem 
okolí, přivolejte:
•	 Policie ČR: 158

Obraťte se na odbornou pomoc:
•	 Linka pro ženy zažívající domácí 

násilí (ROSA  – centrum pro ženy): 
116 016 (nonstop, zdarma)

•	 proFem – centrum pro oběti domácí-
ho a sexuálního násilí: 608 222 277

•	 Linka pro všechny oběti kriminality 
(Bílý kruh bezpečí): 116 006 (non-
stop, zdarma)

Nezůstávejte na to sami. Mluvte s někým, 
komu důvěřujete. Uchovávejte důkazy  – 
zprávy, fotografie, svědectví.

Podrobnější informace a  další kontakty 
naleznete v naší brožuře zde - 
https://1url.cz/jJXuu

Zákon o domácím násilí vznikl na základě 
iniciativy Koalice NeNa (Ne násilí) sdružu-
jící organizace pomáhající obětem (ROSA 
- centrum pro ženy, proFem  – centrum 
pro oběti domácího a  sexuálního násilí 
a  ACORUS). Zákon zpracoval Odbor rov-
nosti žen a mužů Úřadu vlády ČR ve spo-
lupráci se zmocněnkyní vlády pro lidská 
práva Klárou Šimáčkovou Laurenčíkovou 
a Ministerstvem spravedlnosti.

CO PŘINÁŠÍ NOVÝ ZÁKON O DOMÁCÍM NÁSILÍ?

https://1url.cz/jJXuu


Vážení čtenáři,
zveme vás v  předvánočním čase k  dvoj-
rozhovoru se studentkami místního gym-
názia Beátou Březovjákovou a  Karolinou 
Janečkovou, které docházejí do Domova 
Vítkov jako dobrovolnice. Začtěte se do 
jejich odpovědí, abyste si možná někteří 
maličko poopravili názor na dnešní mlá-
dež…, ne všichni jsou sobecky zahledění 
do sebe, ne všichni žijí své životy na sítích 
v  uzavřených bublinách bez zájmu o  své 
okolí.
Možná někoho překvapí odhad minister-
stva práce a  sociálních věcí, že do roku 
2050 se zdvojnásobí počet seniorů star-
ších 80 let. Ano, nápor na sociální systém 
a  rodiny bude enormní, ovšem my a  Po-
láci máme v  EU prvenství  – nejčastěji se 
staráme o své blízké doma, což je potěšu-
jící, soudržnost v  rodinách, vztahy stále 
ještě pěstujeme, ovšem mnohdy za jakou 
cenu a jak dlouho? Časy se mění…
O  to víc si ceníme práce dobrovolníků, 
která má v  gymnáziu poměrně dlouhou 
tradici, ale až od roku 2011 ji metodicky 
zastřešuje Dobrovolnické centrum Elim 
Opava, o.p.s. V roce 2018 dokonce skupi-
na našich dobrovolníků získala ocenění 
Moravskovskoslezského kraje, kdy byli 
vyznamenáni nejen nejlepší studenti, ale 
i ti, kteří mají ještě navíc srdce na pravém 
místě. Nemohu nevzpomenout některá 
jména dnes již samozřejmě absolventů – 
Matěj Rucký, Radek Huška, Eva Zemano-
vá, Adéla Kalužová, Lenka Miková a další. 
Zaslouží si, aby byli opětně připomenutí, 
tato zkušenost si našla pevné místo v je-
jich životě. Skvělou zprávou je, že se letos 
po různých peripetiích podařilo na tyto 
časy navázat, takže i p. Smičkové z Elimu 
je třeba poděkovat.
Dobrovolnictví je otevřeno všem  – na-
vštivte stránky Elimu  – www.elimopava.
cz, kde se dozvíte o široké škále možností, 
jak a kde se do dobrovolnictví zapojit.

A ještě pár slov ředitele Domova Vítkov 
pana Tomáše Surovky: „Náš partner pro 
smysluplný čas a  důvěru. V  našem Do-
mově pro seniory a Domově se zvláštním 
režimem vnímáme dobrovolníky jako 
nepostradatelnou součást našeho širší-
ho týmu a  obohacení života našich uži-
vatelů. Dobrovolník pro nás není náhra-
dou odborného personálu, ale klíčovým 
partnerem v  boji proti osamělosti. Jeho 
role nespočívá v  provádění odborných 
terapií, ale v upřímné snaze o smysluplné 
a  radostné vyplnění volného času. Při-
náší cenný „exkluzivní čas“ a obyčejnou, 
tichou lidskou blízkost, která je pro dů-
stojný život v seniorském věku naprosto 
zásadní.

Plně si uvědomujeme, že navázání dů-
věrného kontaktu s  našimi uživateli, 
zejména u  osob s  demencí, může trvat 
delší dobu. Proto klademe velký důraz 
na trpělivost a  pravidelnost návštěv, 
které jsou pro budování pocitu bezpečí 
nezbytné. Dobrovolník vstupem do zaří-
zení vstupuje i  do osobního a  křehkého 
prostoru uživatele, což vnímáme jako 
velký závazek postavený na vzájemném 
porozumění a  respektu. Vážíme si jejich 
ochoty, a proto jim naši pracovníci posky-
tují maximální podporu a koordinaci, aby 
se v této zodpovědné roli cítili bezpečně 
a užitečně“.

Pojem „dobrovolnictví“ bývá dnes po-
měrně často, až inflačně používán… Co 
vás přesvědčilo, že to zkusíte?

B: Přednáška o  dobrovolnictví cent-
ra Elim byla určitým impulsem k  tomu, 
abych to zkusila. Čím více jsem nad tím 
poté uvažovala, tím větší byla má zvěda-
vost, a možná i potřeba jít dělat něco, co 
bude mít nějaký smysl.

K: Hlavním důvodem byla přednáška 
paní Dominiky Smičkové z  Elimu, která 
mě přesvědčila, že to za zkoušku stojí, 
díky jejímu inspirativnímu pohledu na 
věc a  vykreslení dobrovolnictví v  tom 
nejlepším světle.

Máte nějakou osobní motivaci, např. ve 
svém okolí?

B: Měla jsem prababičku, se kterou jsem 
si byla opravdu blízká. Na sklonku svého 
života pobývala právě v  Domově Vítkov. 
Již v té době jsem si uvědomovala, že při 
každé návštěvě vnoučat respektive prav-
noučat prababička vždy pookřála.

K: Motivace je všude spousta, ale tou nej-
větší motivací jsou mi právě senioři, za 
kterými docházím. Ta radost a energie je 
něco, co mi ukazuje, že dobrovolnictví je 
neskutečně důležitá věc, která má smysl 
a ukáže vám, že i maličkosti můžou něko-
mu zlepšit den.

Jaká byla reakce vašich blízkých na toto 
vaše rozhodnutí?

B: Rodiče byli samozřejmě velmi rádi 
a v této myšlence mě podporovali. Již od 
malička se mi rodiče snaží vštípit to, že 
nejde si od společnosti pouze brát, ale je 
nutné jí i dávat.

K: Od všech v  mém okolí jsem měla vel-
kou podporu, byli rádi, že něco takového 
chci zkusit. Jejich nadšení pro mě bylo 
dalším motorem do této činnosti.

O  praktickou dobrovolnickou činnost 
není u mladých přílišný zájem. Jak si to 
vysvětlujete?

B: Podle mě je to hlavně tím, že spous-
ta mladých neví jak začít, nebo si myslí, 
že na to „nemá čas“. Jenže ono to není 
o  hodinách týdně  – někdy stačí přijít na 
dvě hodiny a být tam opravdu přítomen. 
Možná by pomohlo, kdyby se o dobrovol-
nictví víc mluvilo přímo mezi námi, ov-
šem ne jen jako o formální věci.

K: Dle mého názoru většina mladých lidí 
ani neví, že tuto možnost mají. Málokde 
narazíte na přednášky ve školách na toto 
téma. Další věcí je to, že i když mám dob-
rovolničení ráda, tak je to občas dost psy-
chicky náročné a myslím si, že někteří lidé 
to právě kvůli tomuto důvodu vzdají.

V obecném povědomí lidí je tato činnost 
málo ceněna? Mýlím se?

B: Asi záleží na tom, jak to kdo bere. 
Z  mého pohledu to není o  tom, kdo vás 
jak ocení, ale spíš o  tom, jak to cítíte vy 
samotní, příp. o tom, co chcete komu dát 
a co pro vás dobrovolnictví znamená. Kdo 
si to zkusí, pochopí, že to není charita 
z  povinnosti, ale opravdová výměna lid-
skosti.

K: Řekla bych, že obecně nejspíše ano. 
Spousta lidí totiž netuší, co tato činnost 
doopravdy obnáší a  jak je doopravdy 
v řadě ohledů těžká. Záleží také na lidech, 
častokrát se setkávám s těmi, kteří dob-
rovolnictví velmi oceňují, ale i  přesto si 
někdy nedokážou představit, co to vůbec 
obnáší.

Dobrovolničit se dá na řadě míst. Vy 
se angažujete v  Domově Vítkov. Měly 
jste už dříve určitě nějaké zkušenosti 
s komunikací se seniory? S jakou před-
stavou jste k  tomu přistupovaly? Pře-
kvapilo vás něco? Příjemně? Méně pří-
jemně?

B: Jak jsem již dříve zmiňovala, byla to 
právě ta komunikace s  prababičkou. 
Upřímně, šla jsem do toho s  respektem 
a trochu i obavami, abych něco nepoka-
zila. Překvapilo mě, kolik ti lidé mají hu-
moru a  nadhledu. Člověk zjistí, že nejde 
o péči, ale o vztah.

POMOZTE NÁM POMÁHAT



K: Dříve než jsem začala dobrovolničit 
v Domově Vítkov, tak jsem si udělala ca-
nisterapeutické zkoušky se svou fenkou. 
Canisterapie spočívala v  tom stejném 
smyslu, v  jakém se nese dobrovolnictví, 
poté jsem však narazila na normální dob-
rovolnictví a  naprosto mě uchvátilo. Ze 
začátku jsem měla velmi mylnou před-
stavu o tom, jaké to bude. Každý si svým 
způsobem představujeme, jak vše půjde 
hladce, ale bohužel dobrovolnictví není 
jen smích a radost. Častokrát se stává, že 
senioři nemají svůj den a  nejde vše, tak 
dobře, jak by se očekávalo. Také se stává, 
že narazíte na velmi smutné osudy lidí, 
kteří to neměli v  životě lehké. Ale i  tyto 
věci patří k dobrovolničení a je třeba si to 
uvědomit.

Zajímají vaše spolužáky či kamarády 
vaše poznatky z této činnosti?

B: Někteří se hodně ptají, jiní to berou 
spíš jako „divný koníček“. Ale pár lidí už 
jsem inspirovala, což mě fakt těší. Když 
zjistí, že to není jen o „pomáhání starým 
lidem“, ale i o učení se trpělivosti a empa-
tii, začnou to vidět jinak.
 
K: Řekla bych, že ano. Ve většině přípa-
dů je to pro ně zajímavé téma, které jim 
mohu přiblížit více zblízka a  vyvést je 
z omylu.

Dobrovolnictví člověka bezesporu obo-
hatí. Může ovlivnit i  výběr vašeho bu-
doucího studia?

B: Ano, obohatí. Může přispět k  výběru 
povolání, případně směrování v životě. To 
ale není můj případ, mám v  plánu věno-
vat se jinému oboru.

K: Určitě souhlasím s tím, že dobrovolnic-
tví je velmi obohacující činnost a  může 
mít vliv na výběr budoucího studia, ale 
u  mě se touto činností nic nezměnilo. 
Stále mám o svém budoucím studiu jas-
no, ale věřím, že některé lidi tato činnost 
může inspirovat ke studiu sociální práce 
apod.

Co byste vzkázaly mladé generaci, ale 
i té starší, aby si lépe porozuměly?

B: Myslím, že by se měly obě generace 
více respektovat. A  mladší generace by 
měla přistupovat k  těm starším s  větší 
úctou. Zároveň si ale myslím, že ta starší 
generace by neměla zapomínat, že kdysi 
byla také mladá.

K: Klíčová je snaha pochopit jeden dru-
hého, nebo se o  to alespoň snažit. Když 
budeme sami sebe navzájem poslouchat 
a snažit se najít něco společného, vždy to 
povede k něčemu lepšímu než jen nepo-
rozumění.

Vážení spoluobčané, 1. - 14. ledna 2026 
proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu bu-
dete mít možnost se setkat s kolední-
ky, kteří do Vašich domovů přinášejí 
Boží požehnání a zároveň Vám nabíd-
nou možnost uskutečnit dobrý skutek 
ve formě finančního daru na podporu 
charitního díla v naší vlasti a na huma-
nitární pomoc. Velmi si ceníme Vaší 
přízně a podpory a dopředu děkujeme 
za Vaši dobrotu a štědrost.

S přáním všeho dobrého

Hedvika Satková
asistentka Tříkrálové sbírky pro 

Vítkov

Bc. Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

ROZDĚLENÍ TŘÍKRÁLOVÉ 
SBÍRKY 2026
65 % připadá na činnost Charity Odry, 
15 % na projekty Diecézní charity ost-
ravsko-opavské, 10 % na mimořádné 
události a  na pomoc v  zahraničí, 5 % 
využije na své projekty Charita Česká 
republika, 5 % tvoří zákonné režie sbír-
ky

Charita Odry
Charita Česká republika
www.trikralovasbirka.cz
facebook.com/trikralovasbirka.cz
www.odry.charita.cz
FB: @charitaodry

Pokud budete chtít přispět bezhoto-
vostně, můžete použít tyto údaje:

Účet Tříkrálové sbírky: 
66008822/0800
Variabilní symbol za Charitu Odry: 
7779808011

Děkujeme
za Vaši
štědrost!

POJĎTE S NÁMI KOLEDOVAT
Na začátku nového roku Vás srdečně 
zveme na tradiční koledování ve Vít-
kově. Připojte se k největší charitativní 
dobrovolnické akci v  České republice, 
vydejte se s námi na cestu a popřejte 
krásný nový rok svému okolí!
Pro bližší informace o koledování kon-
taktujte asistentku Tříkrálové sbírky 
pro Vítkov p. Hedviku Satkovou, mobil: 
604 919 521.
Prosíme, dejte nám vědět o  svém zá-
jmu nejlépe do konce prosince, aby-
chom mohli vše řádně naplánovat. 
Děkujeme!
Koledování je vhodné pro všechny 
věkové kategorie  – vítáme malé ko-
ledníčky, dospělé i  seniory. V  každé 
skupince musí být alespoň jeden člen 
starší 15 let (s občanským průkazem).
Více informací najdete také na strán-
kách www.odry.charita.cz

Těšíme se na Vás!

Váš vzkaz pro nového ministra práce 
a sociálních věcí.

B: Aby dobrovolnictví nebylo jen pěkné 
slovo v projevech…

K: Ráda bych poprosila o  posílení týmů 
a  lepší pracovní podmínky v  sociálních 
službách, protože přetížení personálu 
snižuje kvalitu péče i  jejich vlastní po-
hody. Systém by také měl podporovat 
programy zaměřené na psychické zdraví 

seniorů, jelikož spousta z  nich trpí osa-
mělostí, či depresí. Celková podpora so-
ciálních služeb je velmi důležitá, jelikož 
stáří čeká každého z nás. Ale nebavíme se 
jen o stáří, mluvíme například i o domo-
vech pro osoby se zdravotním postiže-
ním. Všechny tyto věci mohou zasáhnout 
kohokoli z  nás, a  proto je důležité tyto 
instituce podporovat, jakkoliv je možné.

Marie Mikulíková

https://www.trikralovasbirka.cz
https://www.facebook.com/trikralovasbirka.cz
https://www.odry.charita.cz
https://www.odry.charita.cz


MAP VÍTKOVSKO IV PŘINESL DO ÚZEMÍ MNOHO RŮZNORODÝCH AKTIVIT

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělá-
vání na území Vítkovska IV v  území pů-
sobil dva roky. Přinesli jsme pedagogům, 
rodičům i  žákům několik desítek akcí. 
Kromě jiného jsme podporovali také pra-
videlná setkávání asistentů pedagoga. 
Celkem se asistenti sešli šestkrát. Setká-
ní vedla Hana Kachtíková a témata často 
vycházela z  toho, co si samy asistentky 
přály řešit. První setkání s tématem „Kdo 
jsem“ bylo zaměřeno na roli asistenta 
pedagoga, jeho osobnostní kompetence 
a  na to, jak si zdravě nastavovat hrani-
ce. Druhé setkání se soustředilo na práci 
s emocemi – radostí, hněvem, zklamáním 
i strachem – a také na relaxaci jako pre-
venci vyhoření.
Hlavním tématem třetího setkání byl 
profesní rozvoj asistenta pedagoga, tzv. 
Desatero AP a  také důležitost bezpod-
mínečného přijetí dítěte. Čtvrté setkání 
bylo věnováno anonymizovaným kazu-
istikám žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami a  možnostem úpravy obsahu 
vzdělávání.

Páté setkání se zaměřilo na podporu žáků 
s logopedickými, sluchovými a zrakovými 
obtížemi,
s důrazem na roli asistenta jako průvodce 
a  pomocníka. Šestý seminář se věnoval 
efektivní komunikaci při řešení problé-
mových situací a rozboru častých komu-
nikačních chyb. Díky těmto setkáním si 
asistenti pedagoga odnesli nejen nové 
tipy do praxe, ale také pocit, že v tom ne-
jsou sami  – že mají s  kým sdílet radosti 
i starosti školní každodennosti.

MAP nabídl také inspirace do hodin čte-
ní
Ve dnech 25. a  26.  listopadu  2025 pro-
běhla v Městské knihovně Vítkov dvě se-

tkání, na kterých jsme představili novou 
metodiku plnou inspirací pro čtenářskou 
gramotnost v mateřských školách a na 2. 
stupni základních škol – tzv. InspiroMAP. 
Doplnili jsme tak další dílky do „mozaiky 
čtenářských inspirací“. K metodice pro 1. 
stupeň, která vznikla v  projektu MAP II, 
přibyly nyní další dvě metodiky – pro ma-
teřské školy a pro 2. stupeň ZŠ. Slavnostní 
uvedení metodických listů do života se 
neslo v  duchu motta: „Učitel jako prů-
vodce čtením v myšlenkovém labyrintu.“ 
Naším cílem bylo ukázat, jak vést čtenář-
ské lekce, které žáky opravdu vtáhnou do 
děje, a  nabídnout konkrétní nápady pro 
hodiny literatury i průřezová témata. Uči-
telé si vyzkoušeli roli žáka – prošli si čte-
nářskou lekci „na vlastní kůži“. Součástí 
programu byla také debata s  autorkami 
metodiky a  prostor pro sdílení nápadů 
z praxe. Učitelé si z akce odnesli nejen in-
spiraci do svých hodin, ale také ukázkové 
pracovní listy, které mohou hned použít 
ve výuce.

Na Vítkovsku frčí questingy
Jednou z aktivit, které jsme v rámci pro-
jektu MAP IV přinesli do území, bylo míst-
ně zakotvené učení. To znamená, že se 
děti učí přímo v  terénu  – tam, kde žijí. 
Formou questingu (hravé naučné „hle-
dačky“ v  terénu) jsme aktivizovali týmy 
žáků 2. stupně základních škol a podpořili 
jejich kreativitu i poznávání regionu. Té-
mata byla různorodá  – příroda, kultura, 
historie i místopis.

Do soutěže se zapojily tři školy:
• ZŠ Březová,
• ZŠ Budišov nad Budišovkou,
• ZŠ a gymnázium Vítkov.

Tyto školy dohromady vytvořily čty-
ři questingové trasy. Po dvoukolovém 

hodnocení byli vybráni tři vítězové, ale 
odměněny byly všechny týmy, protože za 
svou práci a nápady si to opravdu zaslou-
žily.
Výsledkem iniciativy jsou čtyři nové regi-
onální hry, mezi nimi například Březovský 
quest, Budišovský questing a  Vítkovský 
labyrint. Trasy mohou využít nejen školy, 
ale i rodiny s dětmi či senioři, kteří chtějí 
poznat Vítkovsko trochu jinak  – v  pohy-
bu, s mapou v ruce a úkoly na cestě.

Jak dále v MAP?
V  tuto chvíli čeká na schválení ze strany 
MŠMT projekt MAP V. To rozhodne o tom, 
zda bude od ledna projekt v následujících 
dvou letech pokračovat. Jeho cílem na-
dále zůstává podpora spolupráce mezi 
školami a dalšími partnery ve vzdělávání.

Nová etapa projektu se zaměří přede-
vším na aktivity, které budou reagovat na 
konkrétní potřeby území – ať už půjde o:
• zvyšování kvality výuky,
• rozvoj kompetencí pedagogů,
• nebo podporu dětí při přechodu z  ma-
teřské do základní školy.

Pokud bude projekt schválen, mohou se 
školy, učitelé, žáci i  rodiče těšit na po-
kračování osvědčených aktivit a  také na 
nové nápady, které pomohou dětem na 
Vítkovsku lépe se učit, objevovat svět ko-
lem sebe a cítit se ve škole dobře.

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělá-
vání na území Vítkovska IV je financován 
Evropskou unii (reg.č. CZ.02. 02. 04/00/2
3_017/0008258).

Pravidelná setkání asistentek 
pedagoga hostila v rámci projektu 
MAP IV. Vítkovská knihovna.
Foto: Milan Freiberg

Tvorba questingových tras byla 
součástí zábavné výuky místní 
historie.
Foto: Kateřina Skalíková

ROZLOUČILI JSME SE
Kdo byl milován, nebude nikdy zapo-
menut.

Josef Jahn - Zemřel tiše dne 28.  říj-
na 2025 ve věku 82 let.
Anna Květoňová - Její srdce dotlouklo 
dne 30. října 2025 ve věku nedožitých 
95 let.
Jana Zedníková - Zemřela klidně dne 
30. října 2025 po dlouhé těžké nemoci 
ve věku 73 let.
Jan Broža - Policista ve výslužbě. Jeho 
srdce přestalo bít náhle dne 7. listopa-
du 2025 ve věku 71 let.
František Gasman - Jeho srdce do-
tlouklo tiše dne 7.  listopadu  2025 po 
delší nemoci ve věku nedožitých 80 
let.
Vlasta Černá (Kulagová) - Její srdce 
dotlouklo tiše dne 19. listopad 2025 ve 
věku 79 let.



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV
ŠIPKY
Dne 1.  listopadu se uskutečnil první tur-
naj našeho kroužku, jehož se zúčastnilo 
sedm soutěžících, kteří předvedli nejen 
své dovednosti, ale také velkou dávku 
soustředění, fair play a  nadšení. Atmo-
sféra byla přátelská a  soutěžní zároveň, 
a i když šlo o turnaj, důraz byl kladen pře-
devším na radost ze hry a společně strá-
vený čas.

Děti se nejprve seznámily s  pravidly 
a poté proběhlo rozlosování jednotlivých 
zápasů. Hrálo se systémem každý s  ka-
ždým, takže byla možnost porovnat své 
schopnosti s  různými soupeři. Během 
turnaje bylo vidět, jak se soutěžící po-
stupně zlepšují, přesněji míří a  získávají 
větší jistotu.
Po odehrání všech kol se výsledky sečet-
ly a  došlo na slavnostní vyhlášení. Pořa-
dí hlavního turnaje - 1. Matyáš Hořín, 2. 
Vendy Dlabajová, 3. Daniel Dlabaja. Cenu 
za nejvyšší skóre za celý turnaj si odnesl 
Tadeáš Hořín - 374 bodů. Turnaj se vydařil 
a děti si odnesly nejen zážitky, ale i moti-
vaci dál trénovat a  zlepšovat se. Už nyní 
se těšíme na další společné soutěžení. 
Děkujeme všem účastníkům i rodičům za 
podporu a příjemnou sportovní atmosfé-
ru.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY V BRNĚ
Brno nás ani tentokrát nezklamalo! Naše 
výprava začala ve VIDA! science centru, 
kde jsme si užili skvělou science show 
plnou zajímavých pokusů a  objevů. Po 
poctivém obědě, vývaru a  řízku, jsme 
nasedli na šalinu a  vydali se objevovat 
krásy města. Viděli jsme brněnský orloj, 
vystoupali jsme na Petrov a nechyběl ani 

Špilberk. Den utekl jako voda a  cestou 
domů jsme už jen odpočívali – plní dojmů 
a  zážitků, o  kterých se dá dlouho vyprá-
vět.

SPORTOVÁNÍ V SVČ
Poslední den podzimních prázdnin jsme 
si také užili naplno. Dopoledne jsme se 
vrhli do spousty pohybových her, ve kte-
rých jsme ukázali, že umíme být oprav-
doví týmoví hráči a bojovat o každý bod. 
K obědu nás čekala výborná pizza, ta nám 
dodala energii na odpolední program. 
A  počasí nám přálo  – sluníčko svítilo, 
takže jsme si mohli naplno vychutnat 
adventure golf, ve kterém jsme se zase 
o něco zlepšili. Po soutěžní části měl ka-
ždý volnou ruku – někdo si zahrál vybíje-
nou, jiní dali přednost deskovým hrám. 
Byl to skvělý závěr prázdnin plný zábavy, 
pohybu a dobré nálady. Už teď se těšíme 
na další společnou akci!

HALLOWEENSKÝ VÍKEND
Na halloweenský víkend jsme společně 
s  hasiči z  Budišova připravili pro mladé 
hasiče soustředění na TZ v Klokočově.

Po cestě na základnu děti plnily v  druž-
stvech úkoly. V Klokočově byly připrave-
ny další disciplíny, a  to střelba ze vzdu-
chovky, vázání uzlů, orientace podle 
buzoly, štafetové soutěže a  zdravověda. 
Děti měly možnost vyzkoušet si základy 
první pomoci s  figurínou. Nechybělo ani 
společné přetahování lanem.
Po setmění jsme se připojili k  Pochodu 
světlušek, který organizoval Osadní vý-
bor v Klokočově. Naši mladí hasiči si moh-
li projít také stezku s  úkoly, kterou měl 
Osadní výbor připravenou. Na jejím konci 
dostaly děti od Bílé paní odměnu, za což 
moc děkujeme. Potom je čekala straši-
delná stezka odvahy, kterou připravili 
hasiči. Po statečném zdolání stezky se na 
jejím konci podepsali u  Čaroděje. Po ve-
čeři byl pro děti připraven maškarní ples 
s diskotékou a spoustou zábavy s DJ Vod-
níkem. Druhý den dostaly děti za všech-
ny splněné úkoly odměny a  medaile. Na 
závěr byly oceněny také nejzajímavější 
a nejhezčí masky.

Doufáme, že si to děti užily a  těšíme se 
další společnou akci s hasiči z Budišova.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
NA LEZECKÉ ZDI
V úterý 21. října proběhlo v malé tělocvič-
ně ZŠaG Vítkov předvánoční lezení rodičů 
s dětmi. Rodiče se naučili navazování do 
sedacího úvazku a jištění pomocí jistítka 
grigri. Děti si užily nejen lezení, ale i hry. 
Děkujeme všem rodičům i rodinným pří-
slušníkům, že přišli podpořit své děti. 
Bylo úžasné, jak dobře se všichni zapojili 
do jednotlivých aktivit.

SEBEOBRANA PRO DÍVKY
Sebeobrana pro dívky je nový kroužek, 
který nenabízí jen jednorázový kurz, ale 
celý rok se systematicky zabývá tímto 
tématem. Ve společnosti je sebeobrana 
často vnímána pouze jako trénink růz-
ných chvatů s cílem „porazit protivníka“. 
Tato představa je ale velmi zavádějící 
a  může být nebezpečná. Čekat na útok 
a  spoléhat se, že „naučené chvaty“ nás 
zachrání, znamená vystavovat se zbyteč-
nému riziku. Máme větší šanci, že se zra-
níme, a techniky v reálné, stresové situ-
aci selhávají. Každý útočník je jiný a není 
v  našich silách být dokonalý a  porazit 
všechny možné agresory.

Proto se kroužek zaměřuje především 
na prevenci — jak se vyhnout napadení. 
Učíme komunikační pravidla a  techniky, 
které odradí protivníka od dokončení 
činu. Útočník obvykle nechce být prozra-
zen a  vybírá si někoho, kdo působí jako 
ten, „který si nechá ublížit“. My se učíme 
takovým nebýt.
Fyzická sebeobrana zůstává důležitou 
součástí výuky, ale je pojímána praktic-
ky: jednoduché techniky pro rychlý únik, 
nácvik komunikace s agresorem, přivolá-
ní pomoci a mnoho dalšího. Kroužek tedy 
kombinuje prevenci, komunikační do-
vednosti a základní fyzické techniky, aby 
dívky získaly širší a  bezpečnější nástroje 
pro svoji ochranu.

Pedagogové volného času SVČ Vítkov



ŠKOLSTVÍ

K  tématům, kterým městská rada v  po-
sledních desetiletích 19. století věnova-
la zvláštní pozornost, patří především 
školství. Pokud jde o školu, město na tom 
nebylo dobře. Ve Vítkově se nacházela 
pouze jedna, a  to prostorově omezená 
s  jedinou třídou v  katastrofálním tech-
nickém stavu. Protože ne všechny školou 
povinné děti se tam mohly učit, muselo 
si město ještě pronajímat další dvě třídy 
a dva učitelské byty. Podle údajů z archí-
vu se v roce 1861 ve třech třídách učili do-
hromady školáci z Vítkova, Horní a Dolní 
Vsi. V roce 1867 už byly čtyři třídy a o rok 
později bylo nutno otevřít třídu pátou. 
Celých dalších osm let se musely čtyři 
třídy nadále učit v  soukromých domech 
a o rozdělení žáků podle pohlaví se vůbec 
nedebatovalo…
Do roku 1876 byla první třída v  domě 
v  Oderské ulici, č. p. 60 (v  roce 1932 č. 
p. 129). Druhá třída na náměstí č. p. 10, 
třetí třída ve školní budově pod sta-
rým kostelem na Kirchengasse č. p. 24 
(1932  – 41, nyní Hřbitovní ul.) Čtvrtá tří-
da byla dlouhé roky na náměstí č. p. 85 
(1932  – 163), posléze se přestěhovala do 
hostince „Zur Krone  – Kirchengasse“ 31 
(1932  – 14). Pátá třída se učila v  hostinci 
„Zur weißen Rose“, Fasholdstraße č. p. 1. 
Učebna v hospodě „Zur Krone“ byla příliš 
malá a těsná, takže nakonec se čtvrtá tří-
da také přestěhovala do podnájmu v po-
hostinství Růže.
Jako ředitel školy působil po Izidoru Ban-
dtovi, který odešel z  Vítkova do Bílovce, 
kde působil 24 let, Johann Philipp, syn 
tkalce z  Potštátu (Bodenstadt). Tak jako 
jeho předchůdce, byl i on schopný muzi-
kant. Ačkoli pocházel „ze staré školy“, byl 
si vědom nových poměrů ve společnosti 
a vnesl do vzdělávání na svou dobu mo-
derní postupy.
Ještě v  padesátých a  šedesátých letech 
19. století se školství věnovala obec mi-
nimálně. Až zákonem z 15. listopadu 1863 
byl zrušen školní patronát. Místo vrch-
nosti se o  školství měla starat obec. 
Její novou povinností patřilo zřizování 
a  vybavování tříd. Zákon platil i  pro Vít-
kov. Ovšem farní úřad se nemohl smířit 
s tehdejší situací ve školství a informoval 
okresní úřad, který na základě toho vydal 
nařízení ze dne 29. ledna 1864, číslo 200, 
kterým obci uložil povinnost, aby závady 
byly ihned odstraněny.
Jak škola ale vypadala! Rozhodnutí města 
k nařízení okresního úřadu znělo: Jak bylo 
zjištěno, strop se nachází ve velmi špat-

ném stavu, je shnilý a životu nebezpečný. 
Je nutno zhotovit nový strop za odhadnu-
tou cenu 100 zlatých. Naštěstí ve druhé 
učebně byl strop ještě v ucházejícím sta-
vu a nebylo nutno ho měnit. Zato se musí 
vyměnit dva shnilé parapety a  opravit 
okenní křídla včetně tabulek skla. Část 
školních lavic se opraví. Zda měl učitel 
Philipp, který ve staré škole bydlel, spo-
luvinu za špatný stav, je s  největší prav-
děpodobností pravda.
Městská rada si uvědomovala nutnost 
výstavby nové školní budovy a rozdělila si 
úkoly - zjistit náklady a požádat o povo-
lení. Představitelé města se začínali stále 
více starat. V  roce 1869 byli Adolf Gieler 
a Franz Lipowsky jmenováni učiteli a po-
žádali město o nástupní honorář. Bylo jim 
vyhověno a každý dostal patnáct zlatých.
Školou povinné děti z Prostředního Dvo-
ra a Veselky se učily přímo v domě učite-
le Josefa Olbricha v  Prostředním Dvoře. 
Když jich bylo hodně, vyučování probíha-
lo v selském stavení. Podle zápisu v mat-
rice zemřelých učitel Josef Olbrich umírá 
30.  května  1861 ve věku 52 let na tuber-
kulózu plic.
Prostřední Dvůr nemohl po jeho smrti 
sehnat nástupce, když vlastně neměl ani 
školu. Z  Vítkova začal do Prostředního 
Dvora docházet učitel dvakrát až třikrát 
týdně. Vyučování probíhalo v  soukro-
mém domě. To se nelíbilo starostovi Dr. 
Karlu Zimmerovi a  prosadil tam stav-
bu školy. 20.  ledna  1876 koupila obec od 
manželů Vinzenze a  Magdaleny Klatto-
vých pozemek a  roku 1878 za náklady 
4 120 zlatých byla škola postavena. V 80. 
letech 19. století byl nedostatek učitelů, 

a tak tam býval přidělen učitel z Vítkova. 
V  Prostředním Dvoře působili: Hermann 
Wolf  – podučitel z  Vítkova 1879-1880, 
Johann Hubatschek  – učitel 1880-1885, 
Karl Jatzek  – podučitel z  Vítkova a  Emil 
Schram  – podučitel z  Vítkova. Jatzek 
a  Schram učili tři dny v  týdnu. 1886 byl 
Karl Jatzek ustanoven vedoucím školy 
a v této funkci vydržel až do přelomu sto-
letí.
V  roce 1869 vstoupil v  platnost nový ra-
kouský školský zákon. Přiznal škole vý-
znam v  životě společnosti. Zastáncům 
pokroku se stal oporou při prosazování 
oprávněných požadavků v  oblasti vzdě-
lávání a školství. Uvést nové právní usta-
novení v  život ve Vítkově a  Horní Vsi byl 
první úkol zastupitelů, a tak na svém za-
sedání schválili založení školní rady. Měs-
to se stalo školním patronem. Mluvčím 
byl ustanoven Dr. Karl Zimmer. S nasaze-
ním celé své osobnosti začal prosazovat 
názory malé skupiny obyvatelstva proti 
většině, která si přála zřídit vlastní školu 
ve Vítkově i  v  Horní Vsi. Argumentoval 
takto: „Rozdělení na menší školy by ne-
gativně ovlivnilo jejich úroveň“. Dále pro-
sadil ve školní radě pověření člena rady 
a  stavebního mistra Josefa Kabellu, aby 
vytvořil návrh společné školní budovy. 
Projekt na novou dvoupatrovou školu na 
katastru Horní Vsi byl v  roce 1874 přijat. 
Samotný pozemek byl koupen 10.  čer-
vence  1873 od Josefa Heinricha. Stavba 
byla zadána mistru Kabellovi a  30.  břez-
na  1875 se začalo stavět. Slavnostní po-
ložení posledního kamene proběhlo 
3.  září  1876 a  církevní vysvěcení budovy 
provedl kněz Karel Knapp 16.  října  1876. 



Slavnostní řeč měl starosta a  předse-
da školní rady Dr. Karl Zimmer. Zemskou 
školní radu zastupoval delegát hejtman-
ství Dr. Karl Ditrich. Za okresní úřad do 
Vítkova přijel c.k. přednosta Johann Lie-
bischer. Země Slezská poskytla Vítkovu 
a  Horní Vsi půjčku 15 000 zlatých na 4% 
úrok při roční splátce 1 000 zlatých. Poz-
ději byla tato částka snížena na 500 zl. 
V roce 1899 byla půjčka splacena.
V  školním roce 1875-1876 byli ve Vítko-
vě tři vyučující: nadučitel Johann Philipp 
- III. třída, učitel Adolf Gieler - IV. - V. tří-
da a podučitel Eduard Klose - I. - II. třída. 
Ještě před dokončením nové školní budo-
vy přibyla k pěti třídám ještě třída šestá. 
Když se v  roce 1876 měli žáci přestěho-
vat do nové školy, místní školní rada se 
dohodla o  rozdělení žáků podle pohlaví. 
Roku 1880 bylo rozděleno pět tříd a roku 
1885 všech šest.
Nová školní budova již v  roce 1890 ne-
dostačovala. Vyučovací prostory neby-
ly schopny pojmout 818 dětí. Nutnost 
rozšířit budovu byl zásadní krok. Názor 
místního obyvatelstva byl, že je potřeba 
školní mládež vzdělávat a co nejlépe při-
pravit na rychle se rozvíjející společnost. 
Okresní školní rada to viděla stejně. Pod-
le zápisu z 22. února 1898, číslo 188, bylo 
navrženo zřízení jedné chlapecké a jedné 
dívčí školy. Obecní zastupitelstvo na za-
sedání 14. března zvolilo šest členů škol-
ního výboru a  ti se dali rychle do práce. 
Již 29. března se rozhodli, že spolu se sta-
rostou navštíví školu a posoudí možnosti 
jejího rozšíření. Nebyly žádné námitky 
a  stavební mistr Josef Kabella připravil 
stavební plány. 5. března 1900 byla stav-
ba předána vítkovskému stavebnímu 
mistrovi Juliu Diettelovi, který se zavá-
zal, že za obnos 64 136 korun dílo zhotoví. 
K  těmto nákladům přidala země Slezská 
19 000 korun a  kromě této částky věno-
vala 3 000 korun na vnitřní vybavení.
Vrchní učitel Johann Philipp odešel roku 
1881 do penze, kterou trávil ve Vítkově 
a ve farním kostele se ujal vedení pěvec-
kého sboru. Veškerý svůj volný čas věno-
val hlavně sakrální hudbě a kostelní sbor 
dosahoval vysoké úrovně. Archív mešních 
písní a ordinárií ve vítkovském kostele je 
toho důkazem. Velké množství jím na-
psaných not svědčí o jeho veliké pracovi-
tosti. Zemřel 10. září 1899 ve věku 83 let, 
z toho 41 let působil ve vítkovské škole.
Jeho nástupcem ve škole se stal Adolf 
Gieler, který byl schopný vychovatel 
a  věnoval se všestrannému vzdělává-
ní mládeže. Za záslužnou činnost mu byl 
propůjčen v roce 1897 ředitelský titul. Ini-
cioval zřízení řemeslné školy a také vznik 
mateřských školek.

Pavel Kučerka
Zdroj: Ullrich, Josef Geschichte der Stadt 
Wigstadtl. 1933, str. 389 - 394

HALLOWEEN CIRKUS PARTY 
V KULTURNÍM DOMĚ SE LETOS 
OPRAVDU VYDAŘILA!
Akce, která proběhla 31.  října, přilákala 
rekordních 450 návštěvníků  – největší 
účast v  historii tohoto halloweenského 
večírku.

Hned při vstupu čekal na první přícho-
zí masky welcome drink, který navodil 
skvělou atmosféru plnou barev, světel 
a  cirkusové fantazie. Večer zpestřilo vy-
stoupení kouzelníka a nechyběla ani ob-
líbená soutěž o  nejlepší masku, kde se 
návštěvníci předvedli v opravdu působi-
vých převlecích.
Celý program doplnila výborná hudba DJ, 
díky které parket nezůstal prázdný až do 
konce.

Halloween Cirkus Party se tak stala jed-
nou z  nejúspěšnějších podzimních akcí 
ve Vítkově.

VŠECHNY KRÁSY DŘEVA
Dne 4.  listopadu se ve výstavní síni kul-
turního domu uskutečnila slavnostní 
vernisáž k  výstavě pana Rudolfa Hluch-
níka Všechny krásy dřeva. Akce se těšila 
velké pozornosti – dorazila řada návštěv-
níků, kteří si přišli prohlédnout jedinečné 
dřevěné výrobky - obrazy, plastiky a další 
předměty.
Atmosféru podvečera krásně doplnila 
živá hudba, která dodala vernisáži slav-
nostní nádech. Podávalo se výborné 
občerstvení, a  tak si hosté mohli nejen 
prohlédnout vystavená díla, ale také si 
v klidu posedět a popovídat.

Celá akce proběhla ve velmi příjemné 
atmosféře a  potvrdila velký zájem ve-
řejnosti o  poctivou řemeslnou tvorbu 
i  o  kulturní dění ve Vítkově. Děkujeme 
všem, kteří dorazili.

7 PÁDŮ HONZY DĚDKA VE 
VÍTKOVĚ - VEČER PLNÝ SMÍCHU
A SKVĚLÝCH HISTOREK
V kulturním domě se 13. listopadu usku-
tečnilo jedinečné vystoupení Honzy 
Dědka, které přilákalo kolem tří stovek 
diváků. Na pódiu se představili populár-
ní hosté Marek Taclík a Jiří Krhut, kteří se 
postarali o skvělou atmosféru.

Večer byl naplněn humorem, lehkos-
tí a  spontánní energií. Hosté sdíleli své 
vtipné historky, zážitky z natáčení i ze ži-
vota, což publikum odměňovalo častým 
smíchem a  bouřlivým potleskem. Honza 
Dědek svými typickými otázkami a poho-
tovými reakcemi udržoval svižné tempo 
a skvělou náladu po celou dobu.
Akce proběhla ve výborné atmosféře 
a potvrdila, že kvalitní zábava si ve Vítko-
vě vždy najde své místo i nadšené publi-
kum.

Andrea Brijarová

Z KULTURY



SETKÁNÍ S ABSOLVENTY 
ANEB STUDIUM 
PŘÍRODOVĚDNÝCH OBORŮ
V  pondělí 3.  listopadu proběhla zajíma-
vá beseda bývalých studentek se žáky 
třetích ročníků vyššího gymnázia. Naše 
absolventky Klára Vašutová a  Ellen Mal-
chárková se podělily o  své zkušenosti se 
studiem přírodovědných oborů, konkrét-
ně na Veterinární univerzitě Brno včetně 
oboru Diplomovaný farmaceutický asi-
stent. Žáci se dozvěděli, jaké předměty 
a  zkoušky studium obnáší, jak probíhají 
praktická cvičení a  co všechno zahrnuje 
příprava na přijímací řízení. Klára upo-
zornila i  na náročnost studia, především 
v  prvních ročnících. Zároveň zdůraznila, 
že studium poskytuje pevný základ pro 
budoucí práci se zvířaty i  výzkum v  ob-
lasti veterinární medicíny, pohovořila 
o  významu oboru Veterinární ochrana 
veřejného zdraví, který se zaměřuje na 
kontrolu potravin živočišného původu, 
prevenci šíření zoonóz a zajišťování bez-
pečnosti potravin v  celém řetězci „od 
farmy až po stůl“. Odborníci v  této ob-
lasti hrají klíčovou roli v  ochraně zdraví 
lidí i zvířat – dohlížejí na hygienické pod-
mínky chovů, kontrolují jatečné provozy 
a  spolupracují se státní správou při pre-
venci nákaz. Tento obor tak spojuje vete-
rinární medicínu, biologii, chemii i veřej-
né zdravotnictví. Klára si také připravila 
aktuální téma slintavka a  kulhavka po-
hledem veterináře.

Druhá část besedy byla věnována obo-
ru Diplomovaný farmaceutický asistent. 
Ellen popsala, jak probíhá výuka v  labo-
ratořích, s jakými přístroji se studenti učí 
pracovat a  jaké dovednosti jsou v  praxi 

nejvíce ceněny. Zmínila také možnosti 
uplatnění  – od lékáren přes nemocniční 
laboratoře až po farmaceutické firmy. 
Upozornila na praktické starosti začína-
jícího studenta, např. hledání ubytování, 
zajištění stravování, slevy na dopravu, 
možnosti stipendia a brigád.
Na závěr měli posluchači možnost polo-
žit otázky, které se týkaly jak přijímacích 
zkoušek, tak i studentského života, praxí 
a uplatnění po absolvování školy. Beseda 
přinesla řadu užitečných informací pro 
ty, kteří plánují studium přírodovědných 
a zdravotnických oborů.

Milena Mačáková

OKTAVÁNI SE STUŽKOVALI
V PRAZE
Stejně jako maturanti předchozích roč-
níků se také letošní oktaváni vydali na 
stužkovací akci do Prahy, kde pobyli od 5. 
do 7. listopadu.
První den si mohli projít ulice Prahy, na-
vštívit zajímavá místa, památky, koncer-
ty nebo divadelní představení.
Druhý den byl věnován společnému pro-
gramu a hlavnímu cíli výletu – stužkovací 
slavnosti na Vítkově poblíž památníku 
Jana Žižky. Benefitem byl totiž za krásné-
ho slunečného počasí jedinečný výhled 

na Prahu.
Celá akce probíhala v  slavnostní atmo-
sféře. Stužkování zahájil třídní prezident 
Filip Jedinák, který pronesl proslov a ná-
sledně ostužkoval třídní učitelku Zuzanu 
Urbánkovou. Poté paní učitelka ostužko-
vala jednotlivé studenty.
Po slavnostní části si studenti prošli pa-
mátník a  společně se vydali na oběd. 
V  odpoledních hodinách navštívili Sta-
roměstské náměstí, Karlův most, Kampu 
a Werichovu vilu, v níž si prohlédli expozi-
ci a místnosti dříve obývané Janem Weri-

chem a Vladimírem Holanem.
Večer byl zakončen v příjemné atmosféře 
v  jedné z  restaurací poblíž vysokoškol-
ských kolejí VŠCHT, kde bylo zajištěno 
ubytování.
Závěrečný den si studenti prohlédli cen-
trum Prahy, užili si krásná zákoutí hlav-
ního města, dobré jídlo i pití. Na závěr se 
plni dojmů a  hezkých vzpomínek vydali 
zpět domů.

Milan Ohnhäuser, 8. G

PŘÍRODOVĚDNÝ KLOKAN
- PRVNÍ MÍSTO V OKRESNÍM 
KOLE
Ve středu 15. října proběhla na naší škole 
již tradiční vědomostní soutěž Přírodo-
vědný klokan, která je určena pro žáky 
3. až 6. ročníků osmiletého gymnázia a 8. 
a 9. ročníků ZŠ. Tato soutěž zahrnuje vše-
obecné otázky z širokého spektra přírod-
ních věd - chemie, fyziky, matematiky, 
biologie a  zeměpisu. Do Opavy pak pu-
tuje záznamová tabulka statisticky zpra-
covaných výsledků všech soutěžících. 
V kategorii Kadet obsadil ve školním kole 
1. místo Damián Socha z kvarty s 96 body, 
z maximálních 120 možných.
10.  listopadu jsme obdrželi radostnou 
zprávu, že toto skóre bodovalo i  v  kole 
okresním a  Damián vybojoval 1. místo 
v rámci okresu Opava, z celkového počtu 
1067 soutěžících.
Gratulujeme!

Milena Mačáková

SAMET NA ŠKOLÁCH
Události 17.  listopadu si připomněli žáci 
1. stupně Základní školy a  Gymnázia ve 
Vítkově netradičně. V  pátečních ranních 
hodinách zazněla ze školního rozhlasu 
krátká relace v  podání zástupců žákov-
ského parlamentu, která připomněla žá-
kům události listopadových dnů v  roce 
1939 a  1989. Díky tomu se 17.  listopad 
stal Dnem boje za svobodu a  demokra-
cii a  Mezinárodním dnem studentstva 
a  symbolem občanské odvahy, jednoty 
a touhy po spravedlivější společnosti. Po 
skončení relace se všichni žáci shromáž-
dili ve vestibulu školy a za písně Modlitba 
pro Martu, jež se hrála během sametové 
revoluce na Václavském náměstí v Praze, 
uctili cinkáním klíčů tento významný den 
v našich dějinách.
Ve stejný den byla ve vestibulu naší školy 
slavnostně zahájena výstava dobových 
fotografií a  projekt „Zeď svobody“. Vý-
stavu připravil školní parlament gymná-
zia a  jejím cílem je přiblížit studentům 
i  veřejnosti atmosféru období sametové 



revoluce roku 1989. Návštěvníci si mohli 
prohlédnout výběr historických snímků 
ze Zemského archivu v Opavě.
Součástí výstavy byla také Zeď svobody, 
na kterou studenti zapisovali své myš-
lenky a osobní vyjádření, co pro ně pojem 
svoboda znamená. Projekt měl vést k za-
mýšlení nad hodnotami demokracie.

BUBNOVAČKA NENÍ JEN 
SYMBOLICKÉ GESTO

I  v  letošním školním roce se naše škola 
zapojila do symbolické a  participativní 
akce „Bubnovačka“, kterou organizuje 
Centrum LOCIKA. Jejím cílem je upozornit 
na závažné téma násilí na dětech. Pro 
naši Bubnovačku jsme zvolili symbolicky 
vařečky  – předmět, který bohužel bývá 
ikonou fyzických trestů. My jsme ale tento 
nástroj použili jinak. Bubnovali jsme 
s nimi, abychom jasně ukázali, že vařečky 
patří jen do kuchyně, ne do výchovy. 
Chceme tak připomenout, že děti mají 
právo na bezpečné a  laskavé prostředí, 
v  němž se tresty neřeší bolestí, ale 
respektem a  porozuměním. Třída primy 
přispěla malovanými transparenty, žáci 
z žákovského parlamentu druhého stupně 
se postarali o  propagaci, plakáty i  o  to, 
aby se informace o  Bubnovačce dostala 
ke všem třídám. Velké poděkování patří 
také našim bubeníkům, kteří udávali 

rytmus celé akce. Jejich energie strhla 
všechny zapojené, a  právě díky nim 
mělo společné bubnování pozoruhodně 
silnou a  jednotnou atmosféru. Pomohli 
vytvořit moment, který byl nejen hlasitý, 
ale především srozumitelný – nesl v sobě 
myšlenku, že dětské bezpečí je naše 
společná odpovědnost, protože „ticho 
děti před násilím neochrání”.

Terezie Šímová

PREVENTIVNÍ PROGRAMY
V  listopadu se na naší škole uskutečnila 
řada preventivních programů. Prevence 
u  nás ve škole není jen formalitou na 
papíře – mnoho aktivit zajišťujeme sami 
a  zapojujeme do nich učitele i  žáky, ale 
zároveň pravidelně zveme odborníky 
zvenčí, kteří nám nabízejí nové pohledy 
či zkušenosti. Programy pokrývaly různá 
témata  – od bezpečného chování na 
internetu a  nástrah virtuálního světa 
přes zdravé vztahy, dospívání i  klíč ke 
vztahům… Díky kombinaci vlastních 
aktivit, monitorování a  zkušenosti 
pedagogů i  odborníků můžeme 
našim žákům nabídnout rozmanitou 
a  efektivní prevenci, která je přirozeně 
směřuje ke zdravému a  bezpečnému 
životu. Díky patří i  městu Vítkov, které 
spolu se sociálním odborem přispělo 
k  financování těchto aktivit. Programy 
pečlivě vybíráme a  sázíme na jistotu  – 
Renarkon a MPedu jsou organizace, které 
se věnují oblasti biopsychosociálních 
aspektů dospívání.
Prevencí mohou žáci získat znalosti, 
dovednosti a  nástroje, které jim 
pomáhají bezpečně řešit různé situace 
a  předcházet problémům, než vůbec 
vzniknou. Řídíme se heslem: „Malý krok 
dnes může zabránit velkému problému 
zítra.“

Terezie Šímová

ŠKOLNÍ FÓRUM
V pátek 14. listopadu naše škole opět po 
roce uspořádala Školní fórum. Akce se 
pravidelně účastní zástupci žákovského 
parlamentu II. stupně a gymnázia. Členky 
parlamentu gymnázia se letos i  aktivně 
zhostily organizace, se kterou byly velmi 
nápomocné. Toto setkání má už v  naší 
škole tradici a  probíhá tam živá debata 
o  úspěších, ale i  nedostatcích jak školy, 
tak města Vítkova.

Zástupci žákovských parlamentů zá-
kladní školy i gymnázia byli rozděleni na 
základě úvodní aktivity do šesti smíše-
ných týmů po pěti až šesti členech. Žáky 
hned v úvodu uvítala paní ředitelka Mgr. 

Blanka Váňová i pan starosta města Mgr. 
Jakub Cihlář, kteří byli po celou dobu pří-
tomni.

Jako první bylo otevřeno téma města. 
Prvně pan starosta stručně zhodnotil vý-
sledky z minulého fóra, co se povedlo a co 
ne. Poté týmy měly za úkol sepsat vše, co 
se jim ve městě líbí a co považují za zdaři-
lé. Pan starosta byl velmi mile překvapen, 
kolik pozitivních věcí žáci našli a  čeho 
všeho si ve městě všímají. Následně žáci 
v týmech sepisovali a přemýšleli nad tím, 
co by chtěli ve městě změnit, případně 
co jim tady chybí. Každý člen poté mohl 
svými dvěma hlasy vyjádřit souhlas s jed-
notlivými body. Ty, které obdržely největ-
ší počet v rámci skupiny, byly projednány 
před celým fórem a pan starosta se k nim 
měl možnost vyjádřit a  objasnit tak žá-
kům danou problematiku.

O přestávce mezi jednotlivými bloky jsme 
se přesunuli do vestibulu školy, kde došlo 
ke slavnostnímu otevření právě probíha-
jící výstavy Sametem ke svobodě. Jsou 
tam ke zhlédnutí zajímavé dobové foto-
grafie a dokumenty. Poté si žáci vyslech-
li, jak důležitá je svoboda a co to vlastně 
znamená.

Druhý blok se týkal školy, kde žáci po-
stupovali naprosto stejně a  nejdříve se 
vyjádřili k tomu, co se jim v naší škole líbí 
a  s  čím jsou spokojeni. Následně došlo 
k  tématu, co by chtěli změnit, či zlepšit. 
K  výsledkům se měla možnost okamžitě 
vyjádřit paní ředitelka, která vše pečlivě 
sledovala. Žáci tak měli šanci zjistit, co 
vše je v  možnostech školy, nebo města 
a  u  čeho bude případná změna možná 
v dlouhodobějším horizontu.

Všichni jsme se jednoznačně shodli na 
tom, že tato akce byla opět velmi zají-
mavá. Děti zjistily, že za některými věcmi 
stojí spousta problémů, či legislativních 
překážek a ne vše jde mávnutím kouzel-
ného proutku. Pan starosta i paní ředitel-
ka si odnesli spoustu užitečných podně-
tů. A my už se můžeme těšit na příští rok, 
kdy zhodnotíme, co se zrealizovat poved-
lo a co třeba bude vyžadovat více času.

Michaela Hasalová



STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY
DEN KUCHAŘŮ SE SENIORY
20.  října, při příležitosti Dne kuchařů, navštívili naši žáci 
oboru Kuchař Domov Vítkov, aby svůj svátek oslavili 
společně se seniory. V  naší kuchyni připravili lahodné 
bábovky, kterými spolu s  kávou všechny pohostili. Někteří 
žáci přišli v kuchařském a číšnickém oblečení, aby představili 
svůj obor. Součástí dopoledne byl i zábavný kvíz připravený 
pracovnicemi domova a  společné zpívání. Celá akce byla 
příjemná a všichni si ji velmi užili.

Sabina Štefková



MATEŘSKÁ ŠKOLA VÍTKOV
MATEŘSKÁ ŠKOLA HUSOVA SE 
ZAPOJILA DO PROJEKTU „MALÝ 
STAVITEL“
Začátkem listopadu se děti z  Mateřské 
školy Husova zúčastnily vzdělávacího 
projektu Malý stavitel, který realizuje 
Malá technická univerzita.
Cílem tohoto projektu je hravou formou 
seznámit děti s  principy stavebnictví 
a architektury. Děti si vyzkoušely roli ma-
lých architektů a stavitelů – stavěly domy 
i  celé ulice a  přitom se učily, jak funguje 
svět kolem nás.

Program děti velmi zaujal a nadšeně spo-
lupracovaly. Kromě rozvoje technického 
myšlení a  prostorové představivosti po-
sílily i týmovou spolupráci a komunikaci.
Děkujeme lektorům z  Malé technické 
univerzity za poutavé dopoledne plné 
tvoření, objevování a  radosti z  poznává-
ní. Věříme, že si děti z  programu „Malý 
stavitel“ odnesly spoustu nových zážitků 
i inspirace do dalších her.

PODZIMNÍ DÍLNIČKY
Podzim nabízí spoustu inspirací k tvoření 
z  listů, plodů, dřevin…, proto jsme jedno 
říjnové odpoledne pozvali naše děti s ro-
diči do mateřské školy Husova, kde jsme 

nachystali „Podzimní dílničky“.
Po přivítání každé dítě dostalo kartičku, 
která po splnění všech úkolů sloužila jako 
„poukaz“ na zaslouženou odměnu.
Rodiče s  dětmi si v  každé třídě vytvořili 
výrobek  – použili k  tomu šišky, kaštany, 
dřeviny, podzimní listy, papíry, barvy…
Pod jejich rukama vznikly zajímavé vý-
tvory.
Ve spolupráci s  Klubem rodičů nám ma-
minky paní Kateřina Putko a  Jana Zeg-
zulková usmažily palačinky, na kterých 
si děti moc pochutnaly. Domů si děti od-
nesly pěkné výrobky a spokojená bříška.
Všem děkujeme za příjemně strávený 
podvečer.
 
Kolektiv MŠ Husova

SBĚR A PŘÍPRAVA ŠÍPKOVÉHO 
ČAJE
Podzimní procházky jsou ideální příleži-
tostí k objevování přírody. Děti se při nich 
seznámily s keřem růže šípkové a s rados-
tí se zapojily do sběru šípků. Dozvěděly se, 
že zralé šípky poznáme podle sytě červe-
né barvy a že jsou plné vitamínu C, který 
posiluje naši imunitu. Ve školce jsme šíp-
ky umyli, zalili horkou vodou a  připravili 
si z  nich lahodný čaj. Šípky jsme nechali 
vyluhovat a  pozorovali jsme, jak se čaj 
zbarvuje do červena. Některé děti si pak 
čaj nabraly samy pomocí naběračky do 
hrníčku. Společné pití čaje se stalo krás-
ným zakončením dne a děti měly radost, 
že si mohly pochutnat na něčem, co si 
samy připravily.

DĚTI ZE SLUNÍČEK V MOŠTÁRNĚ
Nastal podzim – jedno z nejbarevnějších 
ročních období plné inspirace.

V  naší MŠ s  dětmi pozorujeme barvící se 
přírodu, hrajeme si a  vyrábíme z  listů, 
kaštanů, bukvic…
Na zahradách určujeme ovocné stromy 
a jejich plody, které ochutnáváme a zjiš-
ťujeme, co vše se dá z nich tvořit a vyrá-
bět.
Ve spolupráci s  naším tatínkem p. Fran-
tiškem Putkem jsme se domluvili, že na-
vštívíme místní moštárnu.
Cesta byla dlouhá, ale děti se těšily, co 
nás v  moštárně čeká. Po přivítání nám 
pan Putko ukázal prostředí moštárny 
a začalo vážení, poté jablíčka rozmixovala 
tzv. „brenda“, ta se pak vložila do velkého 
lisu a už jsme pozorovali, jak teče mošt.
Nakonec jsme tu dobrotu plnou vitamínů 
ochutnali.
Panu Putkovi a  Českému zahrádkářské-
mu svazu ve Vítkově moc děkujeme.
 
Paní učitelky a  děti ze Sluníček, MŠ Hu-
sova

SMYSLOHRÁTKY U BERUŠEK
V týdnu plném objevování podzimu, jsme 
měli ve třídě Berušek speciální program – 
smyslohrátky, které pro nás připravili 
rodiče jedné z našich holčiček. Celá akce 
byla zaměřená na rozvoj smyslových ak-
tivit dětí formou her, tvoření a  prožitků. 
Děti poznávaly různé materiály, experi-
mentovaly a tvořily z přírodnin. Vše bylo 
citlivě přizpůsobeno jejich věku a zájmu, 
takže se do her s chutí zapojily i ty nejos-
týchavější Berušky.

Celé dopoledne probíhalo v  přátelské 
a  hravé atmosféře, ze které bylo cítit, 
s  jakou péčí a nadšením rodiče tuto akci 
připravili.
Moc děkujeme rodičům za jejich čas, ná-
pady a chuť zapojit se do života třídy.
Děti si den moc užily – a my všichni se už 
teď těšíme, co přinese další podobné se-
tkání.

Kolektiv Berušek





ADVENTNÍ ČAS 
SE SMÍŠENÝM 
PĚVECKÝM SBOREM 
KOMENSKÝ
Smíšený pěvecký sbor Komenský z Vítkova děkuje všem 
svým věrným posluchačům a  příznivcům za celoroční 
podporu. Velké poděkování patří také Městu Vítkov 
a  MAS Opavsko za finanční podporu, můžeme tak dál 
rozvíjet naši činnost a  přinášet radost hudbou i  mimo 
náš region.

Děkujeme rovněž všem členům sboru za čas, píli, radost 
ze společného zpěvu i za ochotu pomoci během celého 
roku. Naše zvláštní díky směřují k  paní dirigentce Janě 
Malaníkové, která sboru věnuje nesmírné množství 
energie, trpělivosti a nadšení.

Do vánočního období a nového roku 2026 přejeme všem 
čtenářům zpravodaje, příznivcům i obyvatelům Vítkova 
a  okolních obcí pokojné a  radostné Vánoce prožité 
v blízkosti rodiny a přátel – a to vše v těch nejkrásnějších 
tóninách, které k tomuto času neodmyslitelně patří.

Srdečně vás také zveme na sváteční koncerty:

7. 12. od 16:00 – Březová

13. 12. od 17:00 – Hrabyně

14. 12. od 16:00 – Kobeřice

18. 12. od 16:30 - Hudební setkání v Domově Vítkov

20. 12. od 14:00 hodin – Punčování v KD Vítkov POZVÁNÍ NA JEDINEČNOU VÝSTAVU
Slezské zemské muzeum připravilo pro všechny, které nenechává klid-
ným pohnutý osud obyvatel našeho regionu, dnes velmi aktuální výsta-
vu Razumovští z Vikštejna – Odysea emigrace.
Neklidné minulé století se neblaze vepsalo do jejich životů, neboť ačko-
liv ve Slezsku žili a úspěšně podnikali od osmdesátých let 19. století, tak 
v roce 1946 museli opustit náš kraj, kde zvelebili své majetky v Dolních 
Životicích, v  Horním Vikštejně, Melči a  v  Janských Koupelích. Většinu 
těchto míst jsme navštívili v  rámci cesty „Po stopách Razumovských“ 
letos v létě, kdy nám byl zasvěceným průvodcem p. Petr Zahnaš.
Věnovali se společenské a spolkové činnosti, opravám i budování veřej-
ných budov, sakrálních staveb, přispěli na vítkovský novogotický kostel, 
iniciovali průzkum a úpravy Vikštejna, odtud je odvozen i  jejich přído-
mek.
Po pozemkové reformě význam šlechty výrazně poklesl a jejich rodový 
majetek se zmenšil. Okupace byla pro rodinu se židovskými předky, pů-
vodem spojenou s Ukrajinou a Ruskem těžkou zkouškou. Byť pomáhali 
místním a jejich zásluhy byly nemalé, tak jejich putování světem nemě-
lo být u konce…
A  toto vše nám výstava jednak ze sbírek muzea, ale především z  vel-
korysých zápůjček rodiny Razumovských, ukazuje. Nebylo jednoduché 
získat si důvěru rodiny, osud k ní nebyl milostivý a vděku se v pravý čas 
nedočkali. Na Východě pro ně nebylo místo a poválečná situace u nás 
jim rovněž nepřála, přesto musíme ocenit jejich vstřícnost a obdivovat 
skvělý výsledek spolupráce muzea a rodiny Razumovských. Většina je-
jich předků odpočívá na hřbitově v Radkově, kam jim můžeme zajít vy-
jádřit úctu. Tragické, ale bohatě naplněné osudy.
Výstava sice potrvá až do 1. 4. 2026, ale některé exponáty bude muzeum 
vracet rodině ještě před koncem roku.



KINO TIPY NA LISTOPAD
AVATAR: OHEŇ
A POPEL
S filmem „Avatar: Oheň a po-
pel“ James Cameron vrací 
diváky zpět na Pandoru v no-
vém strhujícím dobrodružství 
s  mariňákem Jakeem Sullym 
(Sam Worthington), který se 
stal vůdcem Na’vi, válečnicí 
Na’vi Neytiri (Zoe Saldaña) 
a Sullyho rodinou.

VÁNOCE OFFLINE
Santova dílna byla plně zmo-
dernizována: kouzlo a  tra-
dice ustoupily automatizaci 
a  efektivitě. Santa odešel do 
důchodu a  práci přenechal 
svým technicky zdatným el-
fům. To však náš naivní a Vá-
noce milující skřítek první den 
v  práci vůbec nečekal. A  už 
vůbec nečekal, že Santovu 
vánoční síť napadne hacker 
a  Vánoce budou v  ohrožení. 
Skřítek však nelení a společně 
se svým dědečkem a  sobem 
Keksíkem se vydávají hle-
dat Santu, který si na tajném 
místě užívá zaslouženého 

odpočinku. Podaří se jim ho 
včas najít a  vykouzlit dětem 
jiskřičky v  očích u  vánočního 
stromečku?

DENÍK
SHOPAHOLIČKY
„Štěstí si za peníze nekoupíš, 
ale nové boty ano!“ hlásá Bar-
bora Seidlová coby hlavní hr-
dinka v  nové romantické ko-
medie režisérky Evy Toulové 
s názvem Deník shopaholičky. 
Hvězdně obsazený snímek ze 
světa nakupování, slev a  vý-
prodejů vstoupí do kin 11. pro-
since.

Deník shopaholičky, v  po-
řadí sedmý celovečerní film 
režisérky Evy Toulové, je hu-
morným náhledem do světa 
instantních nákupů, hledání 
laciného zboží a  drahocen-
ných vztahů, jejichž hodnota 
s  dobou narůstá. „Nákupy 
posedlá čtyřicátnice ujíždí na 
slevových akcích s  takovou 
vášní, že ani nepostřehne, 
jak si její muž nachází během 
jejího nákupního maratonu 
mladší model. Se zhrzeným 
egem a  bez kreditky úspěš-
ného manžela začíná Klára od 
nuly. Hledá novou práci, no-
vého partnera, ale především 
samu sebe,“ představuje Eva 
Toulová romantickou komedii 
ze současnosti.



Pondělí 1. 12. v 16:00 hodin
VYHODNOCENÍ AKCE 10 000 KROKŮ
Městská knihovna Vítkov

Úterý 2. 12. v 9:30 hodin
POSLEDNÍ LEKCE KURZU TVŮRČÍHO PSANÍ (60+)
Městská knihovna Vítkov

Středa 3. 12. , 9:00 - 15:00 hodin
VÁNOČNÍ JARMARK
Přijďte si úžít vánoční atmosféru, koupit si krásné výrobky a dát 
si vánoční punč.
Pořádá školní družina a školní klub ZŠaG Vítkov
Vestibul školy

Středa 3. 12. od 17:00 hodin
VÁNOČNÍ SHOW
Srdečně zveme všechny na Vánoční show taneční skupiny 
Dance UP s  názvem „Grinchova ukradená Vánoční show“! 
Přijďte si užít sváteční atmosféru plnou tance.
Pořádá: Středisko volného času Vítkov
Vstupné: dobrovolné
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 4. 12. v 18:00 hodin
NA HORÁCH
Romantická komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 117 min.
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 5. 12. v 16:30 hodin
NEPELA
Drama, životopisný. Země původu: Slovensko, Česko
👨 12+ ⏰ 114 min. Slovenská verze.
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 5. 12. v 19:00 hodin
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
Drama, muzikál. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 128 min. České titulky.
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 7. 12. v 10:00 hodin
VÁNOCE OFFLINE
Animovaný, komedie. Země původu: USA, Německo
👨 Přístupný ⏰ 96 min. Česká verze.
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Santa bude dětem rozdávat lízátka.
Kino Panorama Vítkov

Neděle 7. 12. v 15:00 hodin
ADVENTNÍ KONCERT V KLOKOČOVĚ
Sbor přátel zpěvu Permoník Karviná, sbormistryně: Martina 
Juríková. Vokální Sexteto VOXIS, umělecká vedoucí: Zuzana 
Nerovská, klavírní spolupráce: Jakub Šotkovský
Slovem provází: Radka Veselá
Vstupné: dobrovolné
Kostel sv. Ondřeje v Klokočově

Neděle 7. 12. v 17:00 hodin
BENEFIČNÍ ADVENTNÍ KONCERT
Cimbálová muzika Vedrovci
Přijďte si s námi zazpívat a adventně se naladit.
Dobrovolné vstupné bude použito na pořízení nového 
kotle a rekonstrukci vytápění prostoru sboru.
Modlitebna Českobratrské církve evangelické Vítkov

Úterý 9. 12. v 9:00 hodin
ŘEMESLNÉ DÍLNIČKY – VÝROBA PAPÍROVÝCH TAŠTIČEK (60+)
Městská knihovna Vítkov

Úterý 9. 12. v 19:00 hodin
MIROSLAV DONUTIL - NA KUS ŘEČI
On-line předprodej: https://1url.cz/MJNTt
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 11. 12. od 16:00 hodin
PŘEDVÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ S KYTAROU
Kroužek KYTARA vystoupí v  hale Domova Vítkov. Zazpíváme 
několik písní, samozřejmě zazní také písnička “Vánoce, vánoce 
přicházejí”.
Pořádá: Středisko volného času Vítkov
Domov Vítkov
 
Čtvrtek 11. 12. v 18:00 hodin
DENÍK SHOPAHOLIČKY
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 90 min.
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 15. 12. v 18:00 hodin
ODPUŠTĚNÍ - PODMÍNKA UZDRAVENÍ
Mohla by i duchovní záležitost mít souvislost s našimi bolestmi 
a nemocemi? Zveme vás na přednášku Klubu Zdraví. Přednáší: 
Zdeněk Kogut B.Th. Součástí přednášky bude zdravá ochutnávka
Kulturní dům, společenská místnost

Úterý 16. 12. v 17:00 hodin
VÁNOČNÍ KONCERT - KRISTIÁN ŠEBEK A SLAWINSKI 
ORCHESTRA
Hudební duo Ko & Ko. Prodej vánočního punče zajištěn
Ceny: 550 - 650 Kč - dle místa
Předprodej vstupenek v IC Vítkov a na www.kulturavitkov.cz
Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie

Úterý 16. 12. v 17:00 hodin
ADVENTNÍ KONCERT
Vstupné: dobrovolné
Koncertní sál ZUŠ

Čtvrtek 18. 12. od 16:30 hodin
HUDEBNÍ SETKÁNÍ V DOMOVĚ VÍTKOV
Pořádá: SPS Komenský
Domov Vítkov

Čtvrtek 18. 12. v 18:00 hodin
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Sci-fi, dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 160 min. Český dabing.
Vstupné: 170 Kč
Kino Panorama Vítkov

KALENDÁŘ AKCÍ

https://www.kulturavitkov.cz


Pátek 19. 12. v 16:30 hodin
PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Horor. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 104 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 19. 12. v 19:00 hodin
STEZKA ŽIVOTA
Drama. Země původu: Velká Británie
👨 12+ ⏰ 115 min. Česká verze. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 20. 12.
POZVÁNKA DO KALET
Pojeďte si s  námi vychutnat předvánoční atmosféru do 
partnerského města Kalety. Cestou se zastavíme v muzeu a na 
vánočních trzích v Katowicích.
Přihlášky v IC Vítkov.

Sobota 20. 12. od 14:00 do večerních hodin
PUNČOVÁNÍ V KD VÍTKOV
Pořádá: SPS Komenský
Kulturní dům Vítkov

Neděle 21. 12. , 11:00 - 16:00 hodin
PUTOVÁNÍ ZA JEŽÍŠKEM
Poslední adventní neděli se vydáme za betlémskou hvězdou. 
Připravena bude trasa s  úkoly a  mapkou, která vás provede 
okolím Vítkova.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov

Pondělí 22. 12. v 8:30 hodin
ŘEMESLNÉ DÍLNIČKY – DEKORACE NA VÁNOČNÍ STŮL Z ŽIVÝCH 
KVĚTIN
Přihlášky v IC Vítkov

Pondělí 22. 12. v 10:00 hodin
HLEDÁ SE: SANTA
Rodinný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 96 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 100 Kč
Děti se mohou těšit na omalovánky.
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 29. 12. v 18:00 hodin
RELAXAČNÍ PODVEČER
Vstupné: 70 Kč
Městská knihovna Vítkov

Úterý 30. 12. v 10:00 hodin
MEDVÍDCI BOONIE: KOUZLENÍ S ČASEM
Animovaný, rodinný. Země původu: Čína
👨 Přístupný ⏰ 108 min. Český dabing.
Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov

Středa 31. 12. , 15:00 - 17:00 hodin
SILVESTROVSKÝ ROZJEZD
Hudební mozaika roku 2025 pod taktovkou DJ, kolo štěstí 
nového roku, maskot Grinch, Olaf a Elsa, vyhodnocení soutěže 
„Vánoční dům snů 2025“ a výstava soutěžních fotografií, přání 
starosty města…
Dones si LED svíčku a vytvoříme světelný obraz na zemi.
Punč, horká čokoláda a jiné pochutiny.
náměstí Jana Zajíce

Pátek 30. 1. v 17:00 hodin
BESEDA S HOROLEZCEM MARTINEM NOVOTNÝM
Heřmanice u Oder
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